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１．調査の概要 

（１）調査の目的 

太子町では、男女共同参画社会の実現に向けた、施策の基本的方向とその推進方策の指針となる「太

子町男女共同参画推進計画」を策定し、だれもがいつまでも快適に太子町で住み続けていただけるよ

う、取組みを進めております。 

この度、現行の「太子町男女共同参画推進計画」が 2020 年３月で終了するため、2020 年度から 2029

年度にわたる 10 年間を計画期間とした「太子町第２次男女共同参画推進計画」の策定を行います。 

策定にあたっては、住民の皆さまからのご意見を計画策定に反映させて頂きたいと考え、アンケー

ト調査を実施し、その分析を行いました。 

（２）調査の対象 

 太子町在住の 18歳以上の男女から無作為に抽出した 2,000 人 

（３）調査の方法 

 郵送による配布・回収 

（４）調査時期 

 平成 30年 11 月 15 日（木）から平成 30 年 11 月 30 日（金） 

 ※平成 30 年 12 月 20 日（木）までの返却分を集計に反映 

（５）調査票の配布数と回収数 

配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

2,000 682 

669 

33.5％ 
男性 女性 

女性・男性と答える

ことに抵抗を感じる 不明・無回答 

286 

（42.8％） 

368 

（55.0％） 

７ 

（1.0％） 

８ 

（1.2％） 

（６）調査報告書の留意点・見方 

○図表中の「ｎ」とは、集計対象実数（あるいは該当対象者実数）をさしています。複数回答を求めた

設問では、集計対象実数と該当対象者実数の合計値が異なります。 

○図表の数値（％）は、すべて少数第２位を四捨五入して表示しています。そのため、単数回答を求め

た設問でも、比率の合計が 100％にならない場合があります。 

○複数回答を求めた設問では、比率の合計が 100％を超えます。 

○無記入及び回答の読み取りが著しく困難な場合には「不明・無回答」として処理を行いました。 

○クロス集計内の網かけは、クロス項目（表側の項目）ごとの上位３項目を示しており、数値が大きく

なるに従って網かけの色が濃くなります。 
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２．調査の結果 

【１】あなた自身のことについて 

 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

「女性」が 55.0%で最も多く、「男性」(42.8%)、「女性・男性と答えることに抵抗を感じる」(1.0%)

がつづいています。 

 

 

問２ あなたの満年齢をお答えください。（○は１つ） 

「70 歳代」が 23.0%で最も多く、「60 歳代」(22.6%)、「50 歳代」(15.7%)がつづいています。 

 

 

 

  

全体(n=669) 女性(n=368)                                                              男性(n=286)

女性・男性と答えることに抵抗を感じる(n=7)                  不明・無回答(n=8)

55.0 42.8 
1.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

10歳代 (n=9)

20歳代 (n=33)

30歳代 (n=67)

40歳代 (n=84)

50歳代 (n=105)

60歳代 (n=151)

70歳代 (n=154)

80歳以上 (n=61)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=669)

1.3

4.9

10.0

12.6

15.7

22.6

23.0

9.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ あなたのご職業は次のどれですか。（○は１つ） 

「無職」が 27.4%で最も多く、「非常勤・パート・アルバイト」(19.3%)、「常勤の会社員」(17.9%)

がつづいています。 

 

 

  合

計 
農
業 

自
営
業
・
会
社
経
営 

常
勤
の
会
社
員 

常
勤
の
公
務
員
・ 

教
員
・
団
体
職
員 

非
常
勤
・
パ
ー
ト
・

ア
ル
バ
イ
ト 

家
事
専
従 

学
生 

無
職 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 2.7 5.7 17.9 4.8 19.3 16.9 2.5 27.4 1.6 1.2 

女性 368 0.5 3.0 9.8 4.1 27.2 29.9 2.4 21.7 1.1 0.3 

男性 286 5.6 9.1 29.0 5.9 9.1 0.7 2.8 35.3 2.1 0.3 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 28.6 

20 歳代以下 42 0.0 0.0 19.0 11.9 23.8 0.0 40.5 2.4 2.4 0.0 

30 歳代 67 0.0 1.5 49.3 10.4 25.4 6.0 0.0 7.5 0.0 0.0 

40 歳代 84 0.0 9.5 35.7 2.4 35.7 10.7 0.0 3.6 1.2 1.2 

50 歳代 105 0.0 9.5 26.7 12.4 27.6 13.3 0.0 4.8 3.8 1.9 

60 歳代 151 3.3 5.3 11.9 2.6 19.2 26.5 0.0 29.1 1.3 0.7 

70 歳代 154 5.2 4.5 1.9 0.0 9.1 20.8 0.0 57.1 1.3 0.0 

80 歳以上 61 8.2 6.6 0.0 0.0 0.0 23.0 0.0 60.7 1.6 0.0 

 

 

 

 

  

　　　　　　　区分

農業 (n=18)

自営業・会社経営 (n=38)

常勤の会社員 (n=120)

常勤の公務員・教員・団体職員 (n=32)

非常勤・パート・アルバイト (n=129)

家事専従 (n=113)

学生 (n=17)

無職 (n=183)

その他 (n=11)

不明・無回答 (n=8)

　　　　　　　全体 (n=669)

2.7

5.7

17.9

4.8

19.3

16.9

2.5

27.4

1.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ あなたは、現在、結婚されていますか。（○は１つ） 

「はい」が 78.3%、「いいえ」が 19.6%となっています。 

 

  合計 はい いいえ 不明・無回答 

全体 669 78.3 19.6 2.1 

女性 368 79.1 18.8 2.2 

男性 286 79.7 19.9 0.3 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 42.9 14.3 

20 歳代以下 42 14.3 85.7 0.0 

30 歳代 67 65.7 34.3 0.0 

40 歳代 84 79.8 20.2 0.0 

50 歳代 105 88.6 10.5 1.0 

60 歳代 151 90.7 9.3 0.0 

70 歳代 154 87.7 11.7 0.6 

80 歳以上 61 68.9 18.0 13.1 

 

問５ あなたの家族構成についてお答えください。（○は１つ） 

「親子２世代世帯」が 46.5%で最も多く、「夫婦のみ世帯」(29.0%)、「親子孫３世代世帯」(11.7%)

がつづいています。 

 

  
合計 

単身世帯（ひ

とり暮らし） 

夫婦のみ

世帯 

親子２世

代世帯 

親子孫３

世代世帯 
その他 

不明・ 

無回答 

全体 669 9.4 29.0 46.5 11.7 2.7 0.7 

女性 368 9.5 26.9 47.8 13.3 2.4 0.0 

男性 286 9.1 32.5 45.5 9.8 3.1 0.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 14.3 42.9 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 4.8 4.8 76.2 9.5 4.8 0.0 

30 歳代 67 1.5 7.5 73.1 11.9 6.0 0.0 

40 歳代 84 4.8 7.1 69.0 15.5 3.6 0.0 

50 歳代 105 5.7 20.0 53.3 18.1 1.9 1.0 

60 歳代 151 9.3 45.0 35.1 8.6 2.0 0.0 

70 歳代 154 13.0 44.2 33.1 7.1 2.6 0.0 

80 歳以上 61 26.2 39.3 18.0 16.4 0.0 0.0 

全体(n=669) はい(n=524)                              いいえ(n=131)                              不明・無回答(n=14)

78.3 19.6 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=669) 単身世帯（ひとり暮らし）(n=63)        夫婦のみ世帯(n=194)        親子２世代世帯(n=311)

その他(n=18)                                 不明・無回答(n=5)

9.4 29.0 46.5 11.7 

2.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ あなたの一番年少の子どもは、次のうちどれにあたりますか。（○は１つ） 

「社会人」が 50.8%で最も多く、「子どもはいない」(15.1%)、「短大・各種学校・大学・大学院生」

(6.0%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

３
歳
未
満 

３
歳
～
小
学
校
入
学
前 

小
学
生 

中
学
生 

高
校
生 

短
大
・
各
種
学
校
・ 

大
学
・
大
学
院
生 

社
会
人 

そ
の
他 

子
ど
も
は
い
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 4.2 3.7 5.2 2.5 4.2 6.0 50.8 4.3 15.1 3.9 

女性 368 4.9 3.5 5.2 2.4 4.3 6.3 50.8 5.7 14.1 2.7 

男性 286 3.5 4.2 5.6 2.8 3.8 5.9 51.4 2.8 16.1 3.8 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 42.9 0.0 28.6 14.3 

20 歳代以下 42 7.1 0.0 0.0 0.0 2.4 2.4 0.0 0.0 81.0 7.1 

30 歳代 67 26.9 20.9 16.4 1.5 0.0 0.0 0.0 1.5 28.4 4.5 

40 歳代 84 7.1 11.9 22.6 9.5 13.1 9.5 3.6 0.0 21.4 1.2 

50 歳代 105 0.0 0.0 2.9 4.8 10.5 24.8 45.7 1.9 7.6 1.9 

60 歳代 151 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 2.6 75.5 5.3 9.9 4.0 

70 歳代 154 0.6 0.6 0.6 1.9 0.0 0.6 81.2 7.8 3.9 2.6 

80 歳以上 61 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 82.0 9.8 1.6 4.9 

 

  

　　　　　　　区分

３歳未満 (n=28)

３歳～小学校入学前 (n=25)

小学生 (n=35)

中学生 (n=17)

高校生 (n=28)

短大・各種学校・大学・大学院生 (n=40)

社会人 (n=340)

その他 (n=29)

子どもはいない (n=101)

不明・無回答 (n=26)

　　　　　　　全体 (n=669)

4.2

3.7

5.2

2.5

4.2

6.0

50.8

4.3

15.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【２】男女の平等と役割分担について 

 

問７ あなたは、次のような考えに対してどのように思いますか。（それぞれ○は１つ） 

①夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである 

「そう思わない」が 37.1%で最も多く、「どちらかといえばそう思う」(28.4%)、「どちらかといえば

そう思わない」(24.8%)がつづいています。 

 

 

  合計 そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

不明・無回

答 

全体 669 7.6 28.4 24.8 37.1 2.1 

女性 368 5.4 28.5 23.1 40.8 2.2 

男性 286 10.5 29.4 26.6 32.2 1.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 28.6 57.1 0.0 

20 歳代以下 42 4.8 23.8 31.0 40.5 0.0 

30 歳代 67 1.5 23.9 22.4 52.2 0.0 

40 歳代 84 4.8 22.6 31.0 41.7 0.0 

50 歳代 105 2.9 30.5 28.6 36.2 1.9 

60 歳代 151 5.3 27.2 23.8 42.4 1.3 

70 歳代 154 13.0 33.1 24.0 28.6 1.3 

80 歳以上 61 21.3 34.4 13.1 21.3 9.8 

 

  

全体(n=669) そう思う(n=51)                                                どちらかといえばそう思う(n=190)

どちらかといえばそう思わない(n=166)               そう思わない(n=248)

不明・無回答(n=14)

7.6 28.4 24.8 37.1 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②妻子を養うのは男の責任である 

「どちらかといえばそう思う」が 40.2%で最も多く、「そう思う」(25.7%)、「そう思わない」(17.3%)

がつづいています。 

 

 

  合計 そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

不明・無回

答 

全体 669 25.7 40.2 14.5 17.3 2.2 

女性 368 15.8 41.6 17.9 22.6 2.2 

男性 286 38.8 38.8 10.8 9.8 1.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 42.9 0.0 42.9 0.0 

20 歳代以下 42 21.4 42.9 9.5 26.2 0.0 

30 歳代 67 19.4 41.8 13.4 25.4 0.0 

40 歳代 84 23.8 39.3 16.7 20.2 0.0 

50 歳代 105 26.7 41.0 13.3 17.1 1.9 

60 歳代 151 21.2 42.4 16.6 17.9 2.0 

70 歳代 154 31.8 39.0 16.9 10.4 1.9 

80 歳以上 61 34.4 36.1 8.2 13.1 8.2 

 

  

全体(n=669) そう思う(n=172)                                             どちらかといえばそう思う(n=269)

どちらかといえばそう思わない(n=97)                そう思わない(n=116)

不明・無回答(n=15)

25.7 40.2 14.5 17.3 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③結婚は、個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい 

「そう思う」が 41.9%で最も多く、「どちらかといえばそう思う」(24.1%)、「どちらかといえばそう

思わない」(20.5%)がつづいています。 

 

 

  合計 そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

不明・無回

答 

全体 669 41.9 24.1 20.5 11.8 1.8 

女性 368 47.8 25.3 16.8 8.4 1.6 

男性 286 34.6 22.7 25.2 16.1 1.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 42.9 14.3 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 69.0 21.4 9.5 0.0 0.0 

30 歳代 67 61.2 25.4 9.0 4.5 0.0 

40 歳代 84 59.5 27.4 9.5 3.6 0.0 

50 歳代 105 38.1 19.0 27.6 13.3 1.9 

60 歳代 151 36.4 31.8 21.2 9.3 1.3 

70 歳代 154 31.8 19.5 27.3 21.4 0.0 

80 歳以上 61 23.0 23.0 24.6 19.7 9.8 

 

  

全体(n=669) そう思う(n=280)                                              どちらかといえばそう思う(n=161)

どちらかといえばそう思わない(n=137)               そう思わない(n=79)

不明・無回答(n=12)

41.9 24.1 20.5 11.8 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない 

「そう思う」が 34.2%で最も多く、「どちらかといえばそう思わない」(25.0%)、「どちらかといえば

そう思う」(22.3%)がつづいています。 

 

 

  合計 そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

不明・無回

答 

全体 669 34.2 22.3 25.0 16.7 1.8 

女性 368 39.7 23.9 21.5 13.3 1.6 

男性 286 27.3 20.3 30.4 20.6 1.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 0.0 28.6 0.0 

20 歳代以下 42 54.8 35.7 7.1 2.4 0.0 

30 歳代 67 58.2 22.4 13.4 6.0 0.0 

40 歳代 84 52.4 26.2 14.3 7.1 0.0 

50 歳代 105 31.4 21.0 27.6 18.1 1.9 

60 歳代 151 28.5 27.8 29.1 13.2 1.3 

70 歳代 154 22.1 16.2 33.8 26.6 1.3 

80 歳以上 61 19.7 13.1 27.9 32.8 6.6 

 

  

全体(n=669) そう思う(n=229)                                              どちらかといえばそう思う(n=149)

どちらかといえばそう思わない(n=167)               そう思わない(n=112)

不明・無回答(n=12)

34.2 22.3 25.0 16.7 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤男の子は男らしく、女の子は女らしく育てる方がよい 

「どちらかといえばそう思う」が 36.0%で最も多く、「そう思う」(24.8%)、「そう思わない」(19.4%)

がつづいています。 

 

 

  合計 そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

不明・無回

答 

全体 669 24.8 36.0 18.1 19.4 1.6 

女性 368 16.8 36.7 20.9 23.9 1.6 

男性 286 35.7 36.0 14.7 12.6 1.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 42.9 0.0 42.9 0.0 

20 歳代以下 42 14.3 31.0 28.6 26.2 0.0 

30 歳代 67 14.9 44.8 14.9 25.4 0.0 

40 歳代 84 16.7 42.9 21.4 19.0 0.0 

50 歳代 105 24.8 29.5 22.9 21.0 1.9 

60 歳代 151 14.6 41.7 19.2 22.5 2.0 

70 歳代 154 38.3 33.1 13.0 14.9 0.6 

80 歳以上 61 47.5 27.9 9.8 9.8 4.9 

 

  

全体(n=669) そう思う(n=166)                                                どちらかといえばそう思う(n=241)

どちらかといえばそう思わない(n=121)                 そう思わない(n=130)

不明・無回答(n=11)

24.8 36.0 18.1 19.4 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



13 

 

⑥子どもが３歳くらいまでは、母親の元で育てるべきである 

「そう思う」が 42.0%で最も多く、「どちらかといえばそう思う」(34.7%)、「そう思わない」(11.4%)

がつづいています。 

 

 

  合計 そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

不明・無回

答 

全体 669 42.0 34.7 10.5 11.4 1.5 

女性 368 38.6 36.7 11.1 12.2 1.4 

男性 286 46.9 32.5 10.1 9.4 1.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 28.6 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 35.7 35.7 14.3 14.3 0.0 

30 歳代 67 28.4 28.4 20.9 22.4 0.0 

40 歳代 84 33.3 35.7 13.1 17.9 0.0 

50 歳代 105 41.0 41.9 9.5 5.7 1.9 

60 歳代 151 39.7 36.4 11.9 9.9 2.0 

70 歳代 154 50.6 33.8 5.8 9.7 0.0 

80 歳以上 61 62.3 26.2 1.6 4.9 4.9 

  

全体(n=669) そう思う(n=281)                                              どちらかといえばそう思う(n=232)

どちらかといえばそう思わない(n=70)                 そう思わない(n=76)

不明・無回答(n=10)

42.0 34.7 10.5 11.4 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦夫の親を妻が介護・看護するのは当然である 

「そう思わない」が 37.1%で最も多く、「どちらかといえばそう思う」(29.4%)、「どちらかといえば

そう思わない」(25.0%)がつづいています。 

 

 

  合計 そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

不明・無回

答 

全体 669 7.0 29.4 25.0 37.1 1.5 

女性 368 5.4 28.5 22.6 42.4 1.1 

男性 286 9.4 31.8 28.3 29.4 1.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 14.3 57.1 14.3 

20 歳代以下 42 2.4 16.7 28.6 52.4 0.0 

30 歳代 67 6.0 31.3 19.4 41.8 1.5 

40 歳代 84 1.2 23.8 32.1 42.9 0.0 

50 歳代 105 4.8 29.5 21.0 41.9 2.9 

60 歳代 151 4.0 29.1 25.2 41.1 0.7 

70 歳代 154 13.0 31.2 29.2 26.0 0.6 

80 歳以上 61 16.4 42.6 14.8 23.0 3.3 

 

全体(n=669) そう思う(n=47)                                                どちらかといえばそう思う(n=197)

どちらかといえばそう思わない(n=167)               そう思わない(n=248)

不明・無回答(n=10)

7.0 29.4 25.0 37.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【問７ 総合グラフ】 

  

7.6

25.7

41.9

34.2

24.8

42.0

7.0

28.4

40.2

24.1

22.3

36.0

34.7

29.4

24.8

14.5

20.5

25.0

18.1

10.5

25.0

37.1

17.3

11.8

16.7

19.4

11.4

37.1

2.1

2.2

1.8

1.8

1.6

1.5

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

①夫は外で働き、妻は家庭を

守るべきである

②妻子を養うのは男の責任である

③結婚は個人の自由であるから、

結婚してもしなくてもどちらでもよい

④結婚しても必ずしも

子どもを持つ必要はない

⑤男の子は男らしく、

女の子は女らしく育てる方がよい

⑥子どもが３歳くらいまでは、

母親の元で育てるべきである

⑦夫の親を妻が介護・

看護するのは当然である

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

（％） 
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問８ 現在、日本社会における下記の分野において、男女の地位はどの程度平等になっていると思

いますか。（それぞれ○は１つ） 

①学校教育の場では 

「平等である」が 66.8%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(21.2%)、「どちら

かといえば女性が優遇されている」(4.0%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 3.7 21.2 66.8 4.0 0.3 3.9 

女性 368 4.1 25.0 62.0 4.1 0.3 4.6 

男性 286 2.8 16.4 74.5 4.2 0.0 2.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 4.8 9.5 78.6 7.1 0.0 0.0 

30 歳代 67 4.5 19.4 68.7 7.5 0.0 0.0 

40 歳代 84 6.0 26.2 58.3 8.3 0.0 1.2 

50 歳代 105 2.9 16.2 75.2 2.9 0.0 2.9 

60 歳代 151 3.3 25.8 61.6 4.0 0.0 5.3 

70 歳代 154 2.6 22.7 70.1 1.3 0.6 2.6 

80 歳以上 61 4.9 19.7 59.0 1.6 1.6 13.1 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=25)                   どちらかといえば男性が優遇されている(n=142)

平等である(n=447)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=27)

女性が優遇されている(n=2)                     不明・無回答(n=26)

3.7 21.2 66.8 4.0 

0.3 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②雇用の機会や働く分野では 

「どちらかといえば男性が優遇されている」が 58.6%で最も多く、「平等である」(18.4%)、「男性が

優遇されている」(17.3%)がつづいています。 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 17.3 58.6 18.4 2.5 0.1 3.0 

女性 368 20.7 59.5 14.1 2.7 0.0 3.0 

男性 286 13.6 58.0 23.4 2.4 0.3 2.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 11.9 61.9 16.7 9.5 0.0 0.0 

30 歳代 67 20.9 56.7 17.9 1.5 0.0 3.0 

40 歳代 84 31.0 51.2 14.3 3.6 0.0 0.0 

50 歳代 105 16.2 56.2 22.9 1.9 1.0 1.9 

60 歳代 151 17.2 62.9 15.2 2.0 0.0 2.6 

70 歳代 154 13.0 64.3 20.1 1.3 0.0 1.3 

80 歳以上 61 11.5 50.8 21.3 3.3 0.0 13.1 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=116)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=392)

平等である(n=123)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=17)

女性が優遇されている(n=1)                     不明・無回答(n=20)

17.3 58.6 18.4 
2.5 

0.1 
3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③地域活動では 

「平等である」が 48.4%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(30.5%)、「男性が

優遇されている」(9.0%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 9.0 30.5 48.4 7.9 0.7 3.4 

女性 368 12.0 35.6 40.2 8.2 0.5 3.5 

男性 286 4.9 24.1 59.1 8.0 1.0 2.8 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 4.8 16.7 69.0 9.5 0.0 0.0 

30 歳代 67 10.4 32.8 43.3 9.0 1.5 3.0 

40 歳代 84 14.3 26.2 53.6 4.8 1.2 0.0 

50 歳代 105 8.6 28.6 52.4 5.7 1.0 3.8 

60 歳代 151 10.6 37.7 37.7 10.6 0.7 2.6 

70 歳代 154 7.1 32.5 51.3 7.1 0.0 1.9 

80 歳以上 61 3.3 26.2 47.5 8.2 1.6 13.1 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=60)                   どちらかといえば男性が優遇されている(n=204)

平等である(n=324)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=53)

女性が優遇されている(n=5)                     不明・無回答(n=23)

9.0 30.5 48.4 7.9 0.7 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④家庭生活では 

「平等である」が 39.0%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(37.7%)、「男性が

優遇されている」(11.5%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 11.5 37.7 39.0 7.8 1.3 2.7 

女性 368 16.3 44.0 29.3 7.6 0.5 2.2 

男性 286 4.5 30.8 51.7 8.0 2.4 2.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 9.5 28.6 40.5 19.0 0.0 2.4 

30 歳代 67 9.0 37.3 40.3 9.0 4.5 0.0 

40 歳代 84 16.7 36.9 31.0 13.1 2.4 0.0 

50 歳代 105 15.2 28.6 45.7 5.7 1.0 3.8 

60 歳代 151 11.9 45.0 34.4 6.6 0.0 2.0 

70 歳代 154 10.4 38.3 44.8 3.9 1.9 0.6 

80 歳以上 61 4.9 42.6 34.4 6.6 0.0 11.5 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=77)                   どちらかといえば男性が優遇されている(n=252)

平等である(n=261)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=52)

女性が優遇されている(n=9)                     不明・無回答(n=18)

11.5 37.7 39.0 7.8 
1.3 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤社会慣習やしきたりなどでは 

「どちらかといえば男性が優遇されている」が 51.7%で最も多く、「男性が優遇されている」(22.9%)、

「平等である」(20.5%)がつづいています。 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 22.9 51.7 20.5 1.6 0.6 2.7 

女性 368 28.0 51.6 14.9 1.9 0.5 3.0 

男性 286 15.7 53.1 27.3 1.4 0.7 1.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 31.0 33.3 33.3 0.0 2.4 0.0 

30 歳代 67 29.9 40.3 26.9 1.5 1.5 0.0 

40 歳代 84 32.1 52.4 13.1 1.2 1.2 0.0 

50 歳代 105 21.9 57.1 16.2 2.9 0.0 1.9 

60 歳代 151 23.2 56.3 14.6 2.6 0.7 2.6 

70 歳代 154 15.6 57.1 26.0 0.0 0.0 1.3 

80 歳以上 61 16.4 44.3 23.0 3.3 0.0 13.1 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=153)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=346)

平等である(n=137)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=11)

女性が優遇されている(n=4)                     不明・無回答(n=18)

22.9 51.7 20.5 
1.6 

0.6 
2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥法律や制度の上では 

「平等である」が 43.0%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(35.0%)、「男性が

優遇されている」(12.3%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 12.3 35.0 43.0 5.4 1.3 3.0 

女性 368 16.3 41.3 33.2 5.4 0.8 3.0 

男性 286 7.0 27.6 55.2 5.6 2.1 2.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 14.3 57.1 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 9.5 21.4 57.1 9.5 2.4 0.0 

30 歳代 67 16.4 35.8 32.8 13.4 1.5 0.0 

40 歳代 84 21.4 34.5 33.3 7.1 3.6 0.0 

50 歳代 105 12.4 30.5 45.7 7.6 1.0 2.9 

60 歳代 151 11.9 41.1 39.1 4.6 0.7 2.6 

70 歳代 154 8.4 39.6 48.1 1.3 0.0 2.6 

80 歳以上 61 8.2 24.6 52.5 0.0 3.3 11.5 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=82)                   どちらかといえば男性が優遇されている(n=234)

平等である(n=288)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=36)

女性が優遇されている(n=9)                     不明・無回答(n=20)

12.3 35.0 43.0 5.4 

1.3 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦政治・経済活動への参加では 

「どちらかといえば男性が優遇されている」が 47.7%で最も多く、「平等である」(25.7%)、「男性が

優遇されている」(22.1%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 22.1 47.7 25.7 0.9 0.4 3.1 

女性 368 28.3 48.6 18.5 1.1 0.3 3.3 

男性 286 14.0 47.6 34.6 0.7 0.7 2.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 21.4 45.2 33.3 0.0 0.0 0.0 

30 歳代 67 29.9 43.3 25.4 1.5 0.0 0.0 

40 歳代 84 29.8 48.8 17.9 2.4 1.2 0.0 

50 歳代 105 21.9 44.8 29.5 0.0 1.0 2.9 

60 歳代 151 23.8 51.7 20.5 1.3 0.0 2.6 

70 歳代 154 15.6 52.6 28.6 0.6 0.0 2.6 

80 歳以上 61 18.0 36.1 31.1 0.0 1.6 13.1 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=148)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=319)

平等である(n=172)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=6)

女性が優遇されている(n=3)                     不明・無回答(n=21)

22.1 47.7 25.7 
0.9 

0.4 
3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



23 

 

⑧全体として、わが国の男女の地位は 

「どちらかといえば男性が優遇されている」が 59.2%で最も多く、「男性が優遇されている」(19.7%)、

「平等である」(15.7%)がつづいています。 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 19.7 59.2 15.7 2.4 0.7 2.2 

女性 368 25.0 60.3 10.1 2.2 0.5 1.9 

男性 286 12.6 59.1 22.7 2.4 1.0 2.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 21.4 38.1 28.6 7.1 4.8 0.0 

30 歳代 67 19.4 58.2 17.9 4.5 0.0 0.0 

40 歳代 84 36.9 46.4 9.5 4.8 2.4 0.0 

50 歳代 105 21.0 58.1 16.2 1.9 0.0 2.9 

60 歳代 151 17.2 70.9 8.6 0.7 0.7 2.0 

70 歳代 154 12.3 65.6 19.5 1.3 0.0 1.3 

80 歳以上 61 18.0 50.8 21.3 1.6 0.0 8.2 

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=132)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=396)

平等である(n=105)                                 どちらかといえば女性が優遇されている(n=16)

女性が優遇されている(n=5)                     不明・無回答(n=15)

19.7 59.2 15.7 2.4 
0.7 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【問８ 総合グラフ】 

  

3.7

17.3

9.0

11.5

22.9

12.3

22.1

19.7

21.2

58.6

30.5

37.7

51.7

35.0

47.7

59.2

66.8

18.4

48.4

39.0

20.5

43.0

25.7

15.7

4.0

2.5

7.9

7.8

1.6

5.4

0.9

2.4

0.3

0.1

0.7

1.3

0.6

1.3

0.4

0.7

3.9

3.0

3.4

2.7

2.7

3.0

3.1

2.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

①学校教育の場

②雇用の機会や働く分野

③地域活動

④家庭生活

⑤社会慣習やしきたりなど

⑥法律や制度の上

⑦政治・経済活動への参加

⑧全体として、わが国の男女の地位

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

平等である

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

不明・無回答

（％） 
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【３】家庭生活等について 

 

問９ あなたは、普段ご家庭で次のことをされていますか。（それぞれ○は１つ） 

①食事の支度 

「よくしている」が 51.7%で最も多く、「ほとんどしていない」(19.9%)、「時々している」(15.1%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 51.7 15.1 11.8 19.9 1.5 

女性 368 78.3 10.1 4.6 6.0 1.1 

男性 286 17.1 21.3 21.7 38.5 1.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 0.0 14.3 14.3 

20 歳代以下 42 16.7 26.2 16.7 38.1 2.4 

30 歳代 67 40.3 20.9 10.4 28.4 0.0 

40 歳代 84 61.9 10.7 14.3 13.1 0.0 

50 歳代 105 61.9 12.4 9.5 15.2 1.0 

60 歳代 151 55.0 13.2 14.6 15.2 2.0 

70 歳代 154 51.3 16.2 10.4 21.4 0.6 

80 歳以上 61 49.2 13.1 8.2 24.6 4.9 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=346)                  時々している(n=101)                  あまりしていない(n=79)

ほとんどしていない(n=133)        不明・無回答(n=10)

51.7 15.1 11.8 19.9 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②食事の後片付け 

「よくしている」が 57.1%で最も多く、「時々している」(20.0%)、「ほとんどしていない」(13.0%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 57.1 20.0 9.0 13.0 0.9 

女性 368 81.5 10.9 3.5 3.3 0.8 

男性 286 25.2 31.8 16.4 25.9 0.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 28.6 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 23.8 42.9 11.9 21.4 0.0 

30 歳代 67 55.2 20.9 7.5 16.4 0.0 

40 歳代 84 64.3 19.0 10.7 6.0 0.0 

50 歳代 105 69.5 12.4 6.7 10.5 1.0 

60 歳代 151 58.9 21.2 7.3 11.9 0.7 

70 歳代 154 52.6 21.4 9.7 16.2 0.0 

80 歳以上 61 57.4 11.5 13.1 13.1 4.9 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=382)                  時々している(n=134)                  あまりしていない(n=60)

ほとんどしていない(n=87)          不明・無回答(n=6)

57.1 20.0 9.0 13.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③掃除 

「よくしている」が 47.7%で最も多く、「時々している」(27.2%)、「ほとんどしていない」(13.3%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 47.7 27.2 10.3 13.3 1.5 

女性 368 70.4 18.8 5.7 3.8 1.4 

男性 286 19.6 37.8 15.7 25.5 1.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0 

20 歳代以下 42 11.9 31.0 35.7 21.4 0.0 

30 歳代 67 38.8 34.3 10.4 16.4 0.0 

40 歳代 84 50.0 29.8 9.5 10.7 0.0 

50 歳代 105 55.2 20.0 8.6 15.2 1.0 

60 歳代 151 53.0 29.1 7.9 8.6 1.3 

70 歳代 154 50.0 26.0 6.5 16.2 1.3 

80 歳以上 61 49.2 23.0 11.5 9.8 6.6 

 

 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=319)                  時々している(n=182)                  あまりしていない(n=69)

ほとんどしていない(n=89)          不明・無回答(n=10)

47.7 27.2 10.3 13.3 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④洗濯 

「よくしている」が 55.0%で最も多く、「ほとんどしていない」(21.2%)、「時々している」(12.0%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 55.0 12.0 10.6 21.2 1.2 

女性 368 83.4 6.0 3.8 5.4 1.4 

男性 286 18.9 18.9 19.2 42.3 0.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 14.3 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 21.4 16.7 21.4 40.5 0.0 

30 歳代 67 50.7 19.4 10.4 19.4 0.0 

40 歳代 84 63.1 9.5 7.1 19.0 1.2 

50 歳代 105 62.9 9.5 6.7 20.0 1.0 

60 歳代 151 60.3 7.3 16.6 15.2 0.7 

70 歳代 154 50.6 15.6 8.4 24.0 1.3 

80 歳以上 61 55.7 9.8 6.6 24.6 3.3 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=368)                  時々している(n=80)                  あまりしていない(n=71)

ほとんどしていない(n=142)        不明・無回答(n=8)

55.0 12.0 10.6 21.2 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤ごみ出し 

「よくしている」が 51.1%で最も多く、「ほとんどしていない」(19.1%)、「時々している」(17.6%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 51.1 17.6 10.8 19.1 1.3 

女性 368 63.9 12.0 9.0 14.4 0.8 

男性 286 35.3 24.5 12.9 25.5 1.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0 

20 歳代以下 42 7.1 28.6 19.0 45.2 0.0 

30 歳代 67 43.3 14.9 13.4 28.4 0.0 

40 歳代 84 52.4 17.9 11.9 17.9 0.0 

50 歳代 105 58.1 14.3 10.5 16.2 1.0 

60 歳代 151 60.3 17.2 11.9 8.6 2.0 

70 歳代 154 53.2 17.5 9.1 19.5 0.6 

80 歳以上 61 47.5 19.7 3.3 24.6 4.9 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=342)                  時々している(n=118)                  あまりしていない(n=72)

ほとんどしていない(n=128)        不明・無回答(n=9)

51.1 17.6 10.8 19.1 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥町会や自治会活動などへの参加 

「ほとんどしていない」が 30.2%で最も多く、「よくしている」(29.3%)、「時々している」(23.6%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 29.3 23.6 15.7 30.2 1.2 

女性 368 30.7 25.3 17.9 24.7 1.4 

男性 286 26.9 21.3 13.3 37.8 0.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0 

20 歳代以下 42 0.0 9.5 9.5 81.0 0.0 

30 歳代 67 9.0 16.4 17.9 55.2 1.5 

40 歳代 84 22.6 26.2 14.3 36.9 0.0 

50 歳代 105 37.1 24.8 20.0 17.1 1.0 

60 歳代 151 39.1 24.5 15.9 19.9 0.7 

70 歳代 154 35.1 25.3 15.6 23.4 0.6 

80 歳以上 61 27.9 27.9 13.1 26.2 4.9 

 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=196)                  時々している(n=158)                  あまりしていない(n=105)

ほとんどしていない(n=202)        不明・無回答(n=8)

29.3 23.6 15.7 30.2 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦子どもの世話やしつけ（教育） 

「よくしている」が 30.9%で最も多く、「ほとんどしていない」(26.2%)、「時々している」(17.2%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 30.9 17.2 13.0 26.2 12.7 

女性 368 49.7 7.1 5.7 22.8 14.7 

男性 286 7.0 30.8 22.7 30.1 9.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 0.0 14.3 57.1 0.0 

20 歳代以下 42 7.1 9.5 9.5 66.7 7.1 

30 歳代 67 43.3 13.4 7.5 28.4 7.5 

40 歳代 84 50.0 15.5 10.7 21.4 2.4 

50 歳代 105 43.8 22.9 14.3 13.3 5.7 

60 歳代 151 29.8 15.9 15.9 21.9 16.6 

70 歳代 154 17.5 22.7 16.9 26.0 16.9 

80 歳以上 61 19.7 9.8 6.6 37.7 26.2 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=207)                  時々している(n=115)                  あまりしていない(n=87)

ほとんどしていない(n=175)        不明・無回答(n=85)

30.9 17.2 13.0 26.2 12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑧子どもの学校行事への参加 

「ほとんどしていない」が 35.0%で最も多く、「よくしている」(28.6%)、「時々している」(14.1%)

がつづいています。 

 

 

  
合計 よくしている 時々している 

あまり 

していない 

ほとんど 

していない 
不明・無回答 

全体 669 28.6 14.1 7.9 35.0 14.5 

女性 368 44.8 5.7 3.0 29.6 16.8 

男性 286 7.7 24.8 14.3 42.3 10.8 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 14.3 14.3 42.9 0.0 

20 歳代以下 42 7.1 9.5 4.8 69.0 9.5 

30 歳代 67 46.3 14.9 1.5 29.9 7.5 

40 歳代 84 46.4 16.7 7.1 26.2 3.6 

50 歳代 105 39.0 21.9 12.4 20.0 6.7 

60 歳代 151 25.2 11.9 9.9 34.4 18.5 

70 歳代 154 17.5 13.6 9.1 40.3 19.5 

80 歳以上 61 14.8 6.6 3.3 45.9 29.5 

 

 

 

  

全体(n=669) よくしている(n=191)                  時々している(n=94)                  あまりしていない(n=53)

ほとんどしていない(n=234)        不明・無回答(n=97)

28.6 14.1 7.9 35.0 14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 10 今後、男性が女性とともに家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、

どのようなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」が 68.9%で最も多く、「男性が家事など

に参加することに対する男性の抵抗感をなくすこと」(54.6%)、「労働時間短縮や休暇制度を普及す

ることで、仕事以外の時間をより多くもてるようにすること」(47.7%)がつづいています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

男性が家事などに参加することに対する男性の
抵抗感をなくすこと

(n=365)

男性が家事などに参加することに対する女性の
抵抗感をなくすこと

(n=163)

夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかる
こと

(n=461)

年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担等につ
いての当事者の考え方を尊重すること

(n=259)

社会の中で、男性による家事、子育て、介護、地
域活動についても、その評価を高めること

(n=302)

労働時間短縮や休暇制度を普及することで、仕
事以外の時間をより多くもてるようにすること

(n=319)

男性が家事、子育て、介護、地域活動に関心を
高めるよう啓発や情報提供を行うこと

(n=231)

国や地方自治体などの研修等により、男性の家
事や子育て、介護等の技能を高めること

(n=143)

男性が子育てや介護、地域活動を行うための、
仲間（ネットワーク）づくりをすすめること

(n=153)

家庭や地域活動と仕事の両立などの問題につい
て、男性が相談しやすい窓口を設けること

(n=155)

特に必要ない (n=11)

その他 (n=17)

わからない (n=19)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=669)

54.6 

24.4 

68.9 

38.7 

45.1 

47.7 

34.5 

21.4 

22.9 

23.2 

1.6 

2.5 

2.8 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す
る
こ
と

に
対
す
る
男
性
の
抵
抗
感
を
な
く
す

こ
と 

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す
る
こ
と

に
対
す
る
女
性
の
抵
抗
感
を
な
く
す

こ
と 

夫
婦
や
家
族
間
で
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
を
よ
く
は
か
る
こ
と 

年
配
者
や
ま
わ
り
の
人
が
、
夫
婦
の

役
割
分
担
等
に
つ
い
て
の
当
事
者
の

考
え
方
を
尊
重
す
る
こ
と 

社
会
の
中
で
、
男
性
に
よ
る
家
事
、

子
育
て
、
介
護
、
地
域
活
動
に
つ
い

て
も
、
そ
の
評
価
を
高
め
る
こ
と 

労
働
時
間
短
縮
や
休
暇
制
度
を
普
及

す
る
こ
と
で
、
仕
事
以
外
の
時
間
を

よ
り
多
く
も
て
る
よ
う
に
す
る
こ
と 

男
性
が
家
事
、
子
育
て
、
介
護
、
地

域
活
動
に
関
心
を
高
め
る
よ
う
啓
発

や
情
報
提
供
を
行
う
こ
と 

全体 669 54.6 24.4 68.9 38.7 45.1 47.7 34.5 

女性 368 64.1 28.8 72.3 44.3 53.3 51.4 38.6 

男性 286 42.3 18.2 64.7 30.8 36.4 43.7 28.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 42.9 71.4 57.1 28.6 57.1 85.7 

20 歳代以下 42 61.9 19.0 78.6 38.1 45.2 64.3 35.7 

30 歳代 67 59.7 23.9 71.6 37.3 52.2 62.7 26.9 

40 歳代 84 50.0 21.4 65.5 34.5 51.2 48.8 29.8 

50 歳代 105 51.4 22.9 61.9 31.4 41.9 47.6 26.7 

60 歳代 151 54.3 22.5 68.2 31.8 53.6 53.0 41.1 

70 歳代 154 55.8 24.7 72.1 44.8 37.0 33.8 38.3 

80 歳以上 61 54.1 39.3 70.5 59.0 36.1 42.6 37.7 

 

  合
計 

国
や
地
方
自
治
体
な
ど
の
研
修
等
に

よ
り
、
男
性
の
家
事
や
子
育
て
、
介

護
等
の
技
能
を
高
め
る
こ
と 

男
性
が
子
育
て
や
介
護
、
地
域
活
動

を
行
う
た
め
の
、
仲
間
（
ネ
ッ
ト
ワ

ー
ク
）
づ
く
り
を
す
す
め
る
こ
と 

家
庭
や
地
域
活
動
と
仕
事
の
両
立
な

ど
の
問
題
に
つ
い
て
、
男
性
が
相
談

し
や
す
い
窓
口
を
設
け
る
こ
と 

特
に
必
要
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 21.4 22.9 23.2 1.6 2.5 2.8 2.2 

女性 368 23.1 26.9 26.4 0.3 2.4 1.6 1.6 

男性 286 19.2 17.1 18.5 3.5 2.8 3.8 2.8 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 42.9 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 23.8 23.8 38.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

30 歳代 67 14.9 17.9 22.4 1.5 4.5 6.0 1.5 

40 歳代 84 13.1 21.4 21.4 1.2 3.6 3.6 0.0 

50 歳代 105 14.3 18.1 17.1 1.9 3.8 2.9 1.9 

60 歳代 151 23.2 26.5 21.2 2.0 2.6 1.3 1.3 

70 歳代 154 24.7 21.4 22.7 1.3 1.3 2.6 1.9 

80 歳以上 61 37.7 31.1 32.8 3.3 1.6 3.3 9.8 
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問 11 あなた自身に介護が必要となった場合、どこで・誰に介護をしてほしいですか。現在の状況

にかかわらず、ご希望をお答えください。（○は１つ） 

「家庭で配偶者に」が 19.0%で最も多く、「特別養護老人ホーム、ケアハウスなどの介護施設で」

(16.9%)、「ケア付きシルバーマンション・有料老人ホーム・高齢者向けサービス付き住宅などで」

(14.8%)がつづいています。 

  

　　　　　　　区分

家庭で配偶者に (n=127)

家庭で娘に (n=31)

家庭で息子に (n=4)

家庭で息子の妻に (n=3)

家庭でヘルパー等に (n=86)

病院・介護療養型医療施設で (n=74)

特別養護老人ホーム、ケアハウスなどの介
護施設で

(n=113)

ケア付きシルバーマンション・有料老人ホー
ム・高齢者向けサービス付き住宅などで

(n=99)

その他 (n=14)

わからない (n=85)

不明・無回答 (n=33)

　　　　　　　全体 (n=669)

19.0

4.6

0.6

0.4

12.9

11.1

16.9

14.8

2.1

12.7

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

家
庭
で
配
偶
者
に 

家
庭
で
娘
に 

家
庭
で
息
子
に 

家
庭
で
息
子
の
妻
に 

家
庭
で
ヘ
ル
パ
ー
等
に 

病
院
・
介
護
療
養
型
医
療
施
設
で 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
、
ケ
ア
ハ
ウ
ス
な
ど

の
介
護
施
設
で 

ケ
ア
付
き
シ
ル
バ
ー
マ
ン
シ
ョ
ン
・
有
料
老
人
ホ

ー
ム
・
高
齢
者
向
け
サ
ー
ビ
ス
付
き
住
宅
な
ど
で 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 19.0 4.6 0.6 0.4 12.9 11.1 16.9 14.8 2.1 12.7 4.9 

女性 368 9.2 6.5 0.8 0.5 15.2 11.4 16.6 19.8 1.9 12.2 5.7 

男性 286 32.5 2.1 0.3 0.3 10.5 10.5 17.1 8.7 2.4 12.6 2.8 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 42.9 0.0 

20 歳代以下 42 14.3 4.8 0.0 0.0 9.5 7.1 7.1 21.4 2.4 28.6 4.8 

30 歳代 67 16.4 1.5 0.0 0.0 16.4 6.0 16.4 22.4 6.0 14.9 0.0 

40 歳代 84 10.7 0.0 2.4 0.0 11.9 11.9 11.9 23.8 1.2 23.8 2.4 

50 歳代 105 13.3 3.8 0.0 1.0 12.4 10.5 19.0 19.0 3.8 11.4 5.7 

60 歳代 151 19.9 4.6 0.0 0.0 11.9 13.9 22.5 13.2 1.3 7.3 5.3 

70 歳代 154 25.3 7.1 0.6 1.3 14.3 12.3 16.2 7.8 0.6 9.7 4.5 

80 歳以上 61 29.5 8.2 1.6 0.0 13.1 9.8 16.4 3.3 1.6 6.6 9.8 
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【４】教育について 

 

問 12 あなたは、これからの時代、子どもに将来どのような生き方をしてほしいと思われますか。

女の子、男の子について、それぞれお聞かせください。（それぞれ○は２つまで） 

【女の子】（○は２つ） 

「家族や周りの人たちと円満に暮らす」が 41.4%で最も多く、「経済的に自立した生活をする」

(39.9%)、「本人の意思に任せる」(33.3%)がつづいています。 

 

  合
計 

社
会
的
な
地
位
を
得

る 経
済
的
に
自
立
し
た

生
活
を
す
る 

人
間
性
豊
か
な
生
活

を
す
る 

家
族
や
周
り
の
人
た

ち
と
円
満
に
暮
ら
す 

社
会
に
貢
献
す
る 

個
性
や
才
能
を
生
か

し
た
生
活
を
す
る 

本
人
の
意
思
に
任
せ

る 性
別
に
こ
だ
わ
ら
ず
、

個
性
的
に
暮
ら
す 

家
事
が
自
分
で
こ
な

せ
る
よ
う
に
な
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 2.5 39.9 31.7 41.4 6.1 12.4 33.3 3.9 12.3 0.9 1.8 6.4 

女性 368 2.2 44.6 31.8 41.8 4.3 12.5 34.8 3.8 12.5 0.8 0.8 6.0 

男性 286 2.8 32.9 32.2 40.6 8.4 12.2 32.2 4.2 12.2 0.3 2.8 7.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 57.1 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 4.8 26.2 28.6 33.3 2.4 14.3 35.7 14.3 9.5 0.0 9.5 2.4 

30 歳代 67 4.5 49.3 37.3 38.8 4.5 13.4 22.4 1.5 11.9 0.0 4.5 4.5 

40 歳代 84 0.0 41.7 28.6 44.0 3.6 14.3 39.3 3.6 14.3 0.0 1.2 4.8 

50 歳代 105 1.0 32.4 38.1 42.9 6.7 10.5 34.3 2.9 12.4 1.9 1.9 5.7 

60 歳代 151 2.6 39.7 33.1 41.7 5.3 11.3 35.1 3.3 10.6 0.7 1.3 7.3 

70 歳代 154 3.9 45.5 25.3 40.9 9.1 13.6 30.5 1.9 14.9 1.9 0.0 7.8 

80 歳以上 61 0.0 34.4 34.4 44.3 6.6 9.8 34.4 8.2 9.8 0.0 0.0 8.2 

(複数回答)

　　　　　　　区分

社会的な地位を得る (n=17)

経済的に自立した生活をする (n=267)

人間性豊かな生活をする (n=212)

家族や周りの人たちと円満に暮らす (n=277)

社会に貢献する (n=41)

個性や才能を生かした生活をする (n=83)

本人の意思に任せる (n=223)

性別にこだわらず、個性的に暮らす (n=26)

家事が自分でこなせるようになる (n=82)

その他 (n=6)

わからない (n=12)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=669)

2.5

39.9

31.7

41.4

6.1

12.4

33.3

3.9

12.3

0.9

1.8

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【男の子】（○は２つ） 

「経済的に自立した生活をする」が 59.9%で最も多く、「本人の意思に任せる」(30.6%)、「家族や周

りの人たちと円満に暮らす」(29.3%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

社
会
的
な
地
位
を
得

る 経
済
的
に
自
立
し
た

生
活
を
す
る 

人
間
性
豊
か
な
生
活

を
す
る 

家
族
や
周
り
の
人
た

ち
と
円
満
に
暮
ら
す 

社
会
に
貢
献
す
る 

個
性
や
才
能
を
生
か

し
た
生
活
を
す
る 

本
人
の
意
思
に
任
せ

る 性
別
に
こ
だ
わ
ら
ず
、

個
性
的
に
暮
ら
す 

家
事
が
自
分
で
こ
な

せ
る
よ
う
に
な
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 5.7 59.9 24.8 29.3 11.8 11.4 30.6 2.1 8.2 0.6 1.9 6.0 

女性 368 4.9 63.9 25.8 29.6 7.9 8.4 32.3 1.9 10.9 0.5 1.1 6.8 

男性 286 6.3 55.9 23.4 28.0 16.8 15.0 28.7 2.1 4.9 0.0 2.8 4.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 57.1 14.3 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 0.0 52.4 23.8 23.8 7.1 16.7 38.1 4.8 7.1 0.0 9.5 0.0 

30 歳代 67 11.9 55.2 31.3 17.9 9.0 9.0 25.4 1.5 13.4 0.0 4.5 9.0 

40 歳代 84 3.6 65.5 29.8 27.4 6.0 10.7 29.8 2.4 7.1 0.0 2.4 4.8 

50 歳代 105 4.8 58.1 21.0 33.3 15.2 8.6 29.5 1.0 9.5 2.9 1.9 3.8 

60 歳代 151 4.6 62.9 24.5 31.1 11.3 14.6 33.8 1.3 4.6 0.7 1.3 5.3 

70 歳代 154 6.5 61.7 20.1 29.9 16.2 10.4 30.5 1.3 10.4 0.0 0.0 7.1 

80 歳以上 61 6.6 55.7 31.1 32.8 8.2 9.8 26.2 4.9 4.9 0.0 0.0 9.8 

 

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

社会的な地位を得る (n=38)

経済的に自立した生活をする (n=401)

人間性豊かな生活をする (n=166)

家族や周りの人たちと円満に暮らす (n=196)

社会に貢献する (n=79)

個性や才能を生かした生活をする (n=76)

本人の意思に任せる (n=205)

性別にこだわらず、個性的に暮らす (n=14)

家事が自分でこなせるようになる (n=55)

その他 (n=4)

わからない (n=13)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=669)

5.7

59.9

24.8

29.3

11.8

11.4

30.6

2.1

8.2

0.6

1.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



39 

 

問 13 あなたは、これからの時代、子どもにどの程度の教育を受けてほしいと思われますか。女の

子、男の子について、それぞれお聞かせください（それぞれ○は１つ） 

【女の子】（○は１つ） 

「大学」が 54.4%で最も多く、「短期大学・高等専門学校」(14.5%)、「専門・専修学校」(8.8%)がつ

づいています。 

 

 

  合
計 

中
学
校 

高
等
学
校 

専
門
・
専
修
学
校 

短
期
大
学
・
高
等
専
門
学
校 

大
学 

大
学
院 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 0.1 7.0 8.8 14.5 54.4 3.0 4.2 7.9 

女性 368 0.3 4.1 9.5 16.6 54.3 3.3 4.1 7.9 

男性 286 0.0 9.8 8.4 12.6 54.9 2.4 4.2 7.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 42.9 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 0.0 9.5 2.4 7.1 69.0 7.1 2.4 2.4 

30 歳代 67 0.0 10.4 11.9 10.4 52.2 7.5 1.5 6.0 

40 歳代 84 0.0 13.1 7.1 17.9 53.6 1.2 2.4 4.8 

50 歳代 105 1.0 8.6 8.6 5.7 60.0 1.9 5.7 8.6 

60 歳代 151 0.0 6.0 7.3 17.9 54.3 1.3 4.6 8.6 

70 歳代 154 0.0 2.6 11.0 20.1 49.4 1.3 6.5 9.1 

80 歳以上 61 0.0 3.3 11.5 13.1 52.5 6.6 1.6 11.5 

 

 

 

  

　　　　　　　区分

中学校 (n=1)

高等学校 (n=47)

専門・専修学校 (n=59)

短期大学・高等専門学校 (n=97)

大学 (n=364)

大学院 (n=20)

その他 (n=28)

不明・無回答 (n=53)

　　　　　　　全体 (n=669)

0.1

7.0

8.8

14.5

54.4

3.0

4.2

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【男の子】（○は１つ） 

「大学」が 67.3%で最も多く、「専門・専修学校」(6.7%)、「大学院」(6.0%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

中
学
校 

高
等
学
校 

専
門
・
専
修
学
校 

短
期
大
学
・
高
等
専
門
学
校 

大
学 

大
学
院 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 0.3 5.4 6.7 3.4 67.3 6.0 4.0 6.9 

女性 368 0.5 3.3 7.1 3.3 69.3 4.6 3.8 8.2 

男性 286 0.0 7.3 6.3 3.8 65.7 7.7 4.2 4.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 28.6 14.3 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 0.0 14.3 2.4 0.0 73.8 7.1 2.4 0.0 

30 歳代 67 1.5 6.0 4.5 3.0 65.7 7.5 1.5 10.4 

40 歳代 84 0.0 10.7 6.0 3.6 71.4 1.2 2.4 4.8 

50 歳代 105 1.0 7.6 10.5 0.0 62.9 4.8 6.7 6.7 

60 歳代 151 0.0 3.3 4.6 5.3 72.8 4.0 4.6 5.3 

70 歳代 154 0.0 1.9 9.7 5.8 64.9 5.8 5.8 5.8 

80 歳以上 61 0.0 0.0 4.9 1.6 60.7 16.4 0.0 16.4 

 

 

  

　　　　　　　区分

中学校 (n=2)

高等学校 (n=36)

専門・専修学校 (n=45)

短期大学・高等専門学校 (n=23)

大学 (n=450)

大学院 (n=40)

その他 (n=27)

不明・無回答 (n=46)

　　　　　　　全体 (n=669)

0.3

5.4

6.7

3.4

67.3

6.0

4.0

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 学校教育の中で男女平等をすすめるために、特にどのようなことが必要だと思われますか。 

(○はいくつでも) 

「生活指導や進路指導において、男女の区別なく能力を生かせるように配慮する」が 59.5%で最も

多く、「学校生活での児童・生徒の役割分担を男女同じにする」(38.6%)、「男女平等の意識を育て

る授業をする」(38.4%)がつづいています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

学校生活での児童・生徒の役割分担を男
女同じにする

(n=258)

生活指導や進路指導において、男女の区
別なく能力を生かせるように配慮する

(n=398)

男女平等の意識を育てる授業をする (n=257)

教職員の男女平等教育に関する認識を深
める

(n=227)

校長や教頭に女性を増やしていく (n=143)

保護者会などを通じ、男女平等教育への保
護者の理解を深める

(n=148)

特にすすめなくてもよい (n=26)

その他 (n=16)

わからない (n=42)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=669)

38.6

59.5

38.4

33.9

21.4

22.1

3.9

2.4

6.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

学
校
生
活
で
の
児
童
・
生
徒
の
役
割
分
担
を
男

女
同
じ
に
す
る 

生
活
指
導
や
進
路
指
導
に
お
い
て
、
男
女
の
区

別
な
く
能
力
を
生
か
せ
る
よ
う
に
配
慮
す
る 

男
女
平
等
の
意
識
を
育
て
る
授
業
を
す
る 

教
職
員
の
男
女
平
等
教
育
に
関
す
る
認
識
を

深
め
る 

校
長
や
教
頭
に
女
性
を
増
や
し
て
い
く 

保
護
者
会
な
ど
を
通
じ
、
男
女
平
等
教
育
へ
の

保
護
者
の
理
解
を
深
め
る 

特
に
す
す
め
な
く
て
も
よ
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 38.6 59.5 38.4 33.9 21.4 22.1 3.9 2.4 6.3 2.2 

女性 368 39.4 60.6 39.7 34.0 21.2 20.4 3.3 2.4 5.7 2.2 

男性 286 36.7 59.1 37.1 33.6 21.0 23.8 4.5 2.4 7.0 1.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 57.1 42.9 71.4 42.9 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 31.0 47.6 19.0 26.2 35.7 19.0 9.5 0.0 9.5 0.0 

30 歳代 67 43.3 46.3 41.8 35.8 34.3 22.4 9.0 1.5 4.5 0.0 

40 歳代 84 28.6 47.6 34.5 40.5 22.6 10.7 3.6 6.0 10.7 0.0 

50 歳代 105 35.2 50.5 40.0 34.3 17.1 12.4 5.7 2.9 6.7 2.9 

60 歳代 151 41.7 65.6 45.0 37.7 22.5 27.2 0.7 3.3 6.0 4.0 

70 歳代 154 40.3 70.8 33.1 29.9 14.9 26.0 2.6 1.3 3.9 1.3 

80 歳以上 61 42.6 70.5 49.2 29.5 16.4 32.8 3.3 0.0 6.6 4.9 
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【５】社会活動について 

 

問 15 あなたは社会的な活動に参加されていますか。(○は１つ) 

「たまに参加している」が 32.7%で最も多く、「参加していない」(32.6%)、「ほとんど参加していな

い」(17.6%)がつづいています。 

 

 

  
合計 

積極的に参加

している 

たまに 

参加している 

ほとんど参加

していない 

参加 

していない 
不明・無回答 

全体 669 14.6 32.7 17.6 32.6 2.4 

女性 368 13.9 35.3 16.3 31.8 2.7 

男性 286 16.1 28.3 19.9 34.3 1.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 42.9 0.0 28.6 14.3 

20 歳代以下 42 4.8 16.7 14.3 61.9 2.4 

30 歳代 67 1.5 23.9 13.4 61.2 0.0 

40 歳代 84 7.1 34.5 20.2 38.1 0.0 

50 歳代 105 17.1 32.4 20.0 29.5 1.0 

60 歳代 151 17.2 38.4 17.2 25.2 2.0 

70 歳代 154 22.7 32.5 18.2 24.7 1.9 

80 歳以上 61 16.4 36.1 16.4 19.7 11.5 

 

 

  

全体(n=669) 積極的に参加している(n=98)              たまに参加している(n=219)

ほとんど参加していない(n=118)          参加していない(n=218)          不明・無回答(n=16)

14.6 32.7 17.6 32.6 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16 次にあげている活動の中で、最近１年間にあなたが参加されたもの、さらに今後参加したい、

引続き参加したいものがあればお聞かせください。(それぞれ○は１つ) 

【最近１年間に参加した活動】 

「町会や自治会の世話」が 24.8%で最も多く、「どれもない」(17.2%)、「福祉に関する活動」(9.9%)

がつづいています。 

 

 

  合
計 

Ｐ
Ｔ
Ａ
・
青
少
年
・
子
ど
も

会
の
世
話 

町
会
や
自
治
会
の
世
話 

女
性
団
体
活
動
・
女
性
サ
ー

ク
ル
活
動 

青
年
団
体
活
動
・
青
年
サ
ー

ク
ル
活
動 

消
費
者
運
動 

福
祉
に
関
す
る
活
動 

学
習
講
座
・
学
習 

社
会
や
政
治
、
環
境
を
よ
く

す
る
活
動 

国
際
交
流
・
国
際
協
力
活
動 

そ
の
他 

ど
れ
も
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 8.4 24.8 7.3 1.3 0.7 9.9 8.5 4.3 1.3 3.1 17.2 36.5 

女性 368 11.1 22.6 12.8 0.8 0.5 10.6 7.9 2.7 0.8 3.3 17.1 35.3 

男性 286 5.2 28.0 0.3 2.1 1.0 9.4 9.4 6.3 2.1 3.1 18.2 36.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 71.4 

20 歳代以下 42 2.4 0.0 2.4 4.8 2.4 0.0 7.1 0.0 2.4 0.0 33.3 52.4 

30 歳代 67 23.9 7.5 0.0 1.5 0.0 6.0 4.5 1.5 3.0 0.0 23.9 37.3 

40 歳代 84 23.8 23.8 4.8 0.0 0.0 6.0 10.7 6.0 0.0 3.6 16.7 34.5 

50 歳代 105 5.7 30.5 4.8 1.9 0.0 10.5 7.6 7.6 2.9 6.7 21.9 30.5 

60 歳代 151 3.3 34.4 8.6 2.0 0.7 11.3 9.3 4.6 2.0 4.6 13.2 33.1 

70 歳代 154 3.9 29.9 12.3 0.6 1.9 13.6 10.4 3.9 0.0 1.3 14.9 33.1 

80 歳以上 61 1.6 16.4 9.8 0.0 0.0 11.5 4.9 3.3 0.0 3.3 8.2 54.1 

(複数回答)

　　　　　　　区分

ＰＴＡ・青少年・子ども会の世話 (n=56)

町会や自治会の世話 (n=166)

女性団体活動・女性サークル活動 (n=49)

青年団体活動・青年サークル活動 (n=9)

消費者運動 (n=5)

福祉に関する活動 (n=66)

学習講座・学習 (n=57)

社会や政治、環境をよくする活動 (n=29)

国際交流・国際協力活動 (n=9)

その他 (n=21)

どれもない (n=115)

不明・無回答 (n=244)

　　　　　　　全体 (n=669)

8.4

24.8

7.3

1.3

0.7

9.9

8.5

4.3

1.3

3.1

17.2

36.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【今後参加したい、引続き参加したい活動】 

「福祉に関する活動」が 14.8%で最も多く、「町会や自治会の世話」(12.7%)、「学習講座・学習」(11.5%)

がつづいています。 

 

 

  合
計 

Ｐ
Ｔ
Ａ
・
青
少
年
・
子
ど
も

会
の
世
話 

町
会
や
自
治
会
の
世
話 

女
性
団
体
活
動
・
女
性
サ
ー

ク
ル
活
動 

青
年
団
体
活
動
・
青
年
サ
ー

ク
ル
活
動 

消
費
者
運
動 

福
祉
に
関
す
る
活
動 

学
習
講
座
・
学
習 

社
会
や
政
治
、
環
境
を
よ
く

す
る
活
動 

国
際
交
流
・
国
際
協
力
活
動 

そ
の
他 

ど
れ
も
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 6.6 12.7 9.4 4.6 5.4 14.8 11.5 7.8 7.3 3.1 10.3 52.6 

女性 368 5.4 10.3 12.5 3.5 4.6 16.6 10.9 6.0 7.1 3.5 8.7 52.4 

男性 286 8.0 15.7 5.9 6.3 6.3 12.9 12.2 9.8 7.7 2.8 12.9 52.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 57.1 

20 歳代以下 42 16.7 19.0 21.4 11.9 14.3 16.7 19.0 16.7 16.7 9.5 16.7 54.8 

30 歳代 67 16.4 14.9 7.5 10.4 7.5 13.4 20.9 10.4 11.9 3.0 10.4 41.8 

40 歳代 84 8.3 7.1 11.9 6.0 6.0 16.7 16.7 8.3 16.7 2.4 14.3 41.7 

50 歳代 105 5.7 12.4 8.6 2.9 2.9 14.3 12.4 6.7 4.8 3.8 14.3 52.4 

60 歳代 151 6.6 16.6 10.6 6.0 7.9 16.6 10.6 9.9 6.0 2.6 10.6 48.3 

70 歳代 154 0.6 11.0 7.1 1.3 1.9 12.3 6.5 5.2 2.6 1.9 7.1 59.7 

80 歳以上 61 3.3 9.8 4.9 0.0 1.6 14.8 3.3 0.0 1.6 3.3 1.6 70.5 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

ＰＴＡ・青少年・子ども会の世話 (n=44)

町会や自治会の世話 (n=85)

女性団体活動・女性サークル活動 (n=63)

青年団体活動・青年サークル活動 (n=31)

消費者運動 (n=36)

福祉に関する活動 (n=99)

学習講座・学習 (n=77)

社会や政治、環境をよくする活動 (n=52)

国際交流・国際協力活動 (n=49)

その他 (n=21)

どれもない (n=69)

不明・無回答 (n=352)

　　　　　　　全体 (n=669)

6.6

12.7

9.4

4.6

5.4

14.8

11.5

7.8

7.3

3.1

10.3

52.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



46 

 

【６】就労について 

現在働いている人にお聞きします。 

問 17 働いている理由を教えてください。（○は３つまで） 

「生計を維持するため」が 30.9%で最も多く、「自分で自由に使えるお金を得るため」(15.8%)、「将

来に備えて貯蓄するため」(14.2%)がつづいています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

生計を維持するため (n=207)

家計の足しにするため (n=94)

住宅ローンなど借金の返済のため (n=55)

教育資金を得るため (n=41)

将来に備えて貯蓄するため (n=95)

自分で自由に使えるお金を得るため (n=106)

生きがいを得るため (n=66)

自分の能力・技能・資格を生かすため (n=48)

視野を広げたり、友人を得たりするため (n=25)

社会に貢献するため (n=31)

仕事をすることが好きだから (n=38)

働くのが当然だから (n=69)

時間に余裕があるから (n=29)

家業であるから (n=22)

その他 (n=5)

わからない (n=3)

不明・無回答 (n=309)

　　　　　　　全体 (n=669)

30.9

14.1

8.2

6.1

14.2

15.8

9.9

7.2

3.7

4.6

5.7

10.3

4.3

3.3

0.7

0.4

46.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

生
計
を
維
持
す
る
た
め 

家
計
の
足
し
に
す
る
た
め 

住
宅
ロ
ー
ン
な
ど
借
金
の

返
済
の
た
め 

教
育
資
金
を
得
る
た
め 

将
来
に
備
え
て
貯
蓄
す
る

た
め 

自
分
で
自
由
に
使
え
る
お

金
を
得
る
た
め 

生
き
が
い
を
得
る
た
め 

自
分
の
能
力
・
技
能
・
資

格
を
生
か
す
た
め 

視
野
を
広
げ
た
り
、
友
人

を
得
た
り
す
る
た
め 

全体 669 30.9 14.1 8.2 6.1 14.2 15.8 9.9 7.2 3.7 

女性 368 20.7 17.7 5.2 8.4 15.8 16.0 9.0 7.3 4.6 

男性 286 44.1 9.4 12.2 3.5 12.6 15.0 11.2 6.6 2.8 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 14.3 14.3 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 31.0 11.9 9.5 0.0 35.7 40.5 4.8 9.5 0.0 

30 歳代 67 55.2 22.4 22.4 14.9 31.3 34.3 4.5 7.5 4.5 

40 歳代 84 52.4 28.6 19.0 20.2 22.6 21.4 13.1 11.9 4.8 

50 歳代 105 57.1 16.2 15.2 11.4 22.9 19.0 10.5 14.3 4.8 

60 歳代 151 25.8 16.6 2.0 0.7 7.9 7.9 12.6 6.0 2.6 

70 歳代 154 6.5 3.2 0.0 0.0 1.9 9.1 10.4 3.2 5.2 

80 歳以上 61 4.9 3.3 1.6 0.0 0.0 1.6 4.9 0.0 1.6 

 

  合
計 

社
会
に
貢
献
す
る
た
め 

仕
事
を
す
る
こ
と
が
好
き

だ
か
ら 

働
く
の
が
当
然
だ
か
ら 

時
間
に
余
裕
が
あ
る
か
ら 

家
業
で
あ
る
か
ら 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 4.6 5.7 10.3 4.3 3.3 0.7 0.4 46.2 

女性 368 2.4 6.8 4.1 4.1 3.3 0.3 0.0 52.4 

男性 286 7.7 4.5 18.2 4.5 3.5 1.4 0.3 38.8 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 

20 歳代以下 42 2.4 4.8 19.0 7.1 0.0 2.4 0.0 35.7 

30 歳代 67 4.5 6.0 23.9 3.0 0.0 0.0 3.0 13.4 

40 歳代 84 4.8 7.1 15.5 3.6 3.6 1.2 0.0 13.1 

50 歳代 105 4.8 4.8 11.4 3.8 2.9 1.0 1.0 19.0 

60 歳代 151 5.3 6.6 6.0 5.3 6.0 0.0 0.0 55.0 

70 歳代 154 5.2 5.8 5.8 4.5 3.2 1.3 0.0 74.0 

80 歳以上 61 3.3 3.3 3.3 3.3 3.3 0.0 0.0 88.5 
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問 18 あなたの職場で男女の格差があると思うのは何ですか。（それぞれ○は１つ） 

①募集・採用の仕方 

「平等である」が 25.9%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(12.9%)、「男性が

優遇されている」(6.0%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 6.0 12.9 25.9 1.8 0.9 52.6 

女性 368 4.3 10.1 25.0 2.2 1.1 57.3 

男性 286 8.0 16.4 26.9 1.0 0.7 46.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 42.9 14.3 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 11.9 11.9 40.5 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 11.9 17.9 50.7 3.0 3.0 13.4 

40 歳代 84 11.9 23.8 46.4 2.4 0.0 15.5 

50 歳代 105 8.6 22.9 35.2 4.8 1.0 27.6 

60 歳代 151 4.6 10.6 18.5 0.7 1.3 64.2 

70 歳代 154 0.6 4.5 8.4 1.3 0.6 84.4 

80 歳以上 61 0.0 3.3 4.9 0.0 0.0 91.8 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=40)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=86)

平等である(n=173)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=12)

女性が優遇されている(n=6)                   不明・無回答(n=352)

6.0 12.9 25.9 
1.8 

0.9 
52.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②採用数 

「平等である」が 23.9%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(11.4%)、「男性が

優遇されている」(8.4%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

男
性
が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 8.4 11.4 23.9 2.2 1.0 53.1 

女性 368 5.2 8.4 24.7 2.7 1.4 57.6 

男性 286 12.2 15.4 22.7 1.4 0.7 47.6 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 14.3 28.6 14.3 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 14.3 11.9 38.1 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 13.4 13.4 50.7 7.5 1.5 13.4 

40 歳代 84 14.3 21.4 46.4 2.4 0.0 15.5 

50 歳代 105 14.3 18.1 31.4 5.7 1.9 28.6 

60 歳代 151 6.0 11.3 15.9 0.7 1.3 64.9 

70 歳代 154 3.2 3.9 6.5 0.6 1.3 84.4 

80 歳以上 61 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 93.4 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=56)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=76)

平等である(n=160)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=15)

女性が優遇されている(n=7)                   不明・無回答(n=355)

8.4 11.4 23.9 2.2 
1.0 

53.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③配置される職場 

「平等である」が 23.8%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(12.0%)、「男性が

優遇されている」(6.4%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 6.4 12.0 23.8 3.3 1.5 53.1 

女性 368 4.3 10.1 22.6 3.3 1.9 57.9 

男性 286 8.7 14.7 25.2 3.5 0.7 47.2 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 14.3 9.5 38.1 0.0 2.4 35.7 

30 歳代 67 7.5 17.9 49.3 9.0 3.0 13.4 

40 歳代 84 11.9 22.6 42.9 6.0 1.2 15.5 

50 歳代 105 9.5 21.0 33.3 7.6 1.0 27.6 

60 歳代 151 5.3 10.6 16.6 1.3 2.0 64.2 

70 歳代 154 2.6 3.9 7.1 0.0 1.3 85.1 

80 歳以上 61 0.0 1.6 1.6 1.6 0.0 95.1 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=43)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=80)

平等である(n=159)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=22)

女性が優遇されている(n=10)                 不明・無回答(n=355)

6.4 12.0 23.8 3.3 1.5 53.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④仕事の内容 

「平等である」が 23.6%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(11.8%)、「男性が

優遇されている」(6.9%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 6.9 11.8 23.6 4.0 1.3 52.3 

女性 368 4.9 11.1 21.2 3.5 1.9 57.3 

男性 286 9.4 12.6 26.6 4.9 0.3 46.2 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 11.9 7.1 40.5 2.4 2.4 35.7 

30 歳代 67 9.0 20.9 49.3 7.5 0.0 13.4 

40 歳代 84 11.9 17.9 44.0 7.1 2.4 16.7 

50 歳代 105 9.5 22.9 30.5 8.6 1.9 26.7 

60 歳代 151 5.3 10.6 17.2 2.0 1.3 63.6 

70 歳代 154 3.9 3.9 5.8 1.9 1.3 83.1 

80 歳以上 61 1.6 1.6 3.3 0.0 0.0 93.4 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=46)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=79)

平等である(n=158)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=27)

女性が優遇されている(n=9)                   不明・無回答(n=350)

6.9 11.8 23.6 4.0 1.3 52.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤賃金 

「平等である」が 27.4%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(11.1%)、「男性が

優遇されている」(7.8%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 7.8 11.1 27.4 0.4 0.6 52.8 

女性 368 7.6 8.4 24.7 0.5 0.8 57.9 

男性 286 8.4 14.3 30.1 0.3 0.3 46.5 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 7.1 16.7 40.5 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 19.4 10.4 53.7 1.5 3.0 11.9 

40 歳代 84 16.7 15.5 53.6 0.0 0.0 14.3 

50 歳代 105 8.6 20.0 41.0 1.9 0.0 28.6 

60 歳代 151 5.3 10.6 19.2 0.0 0.7 64.2 

70 歳代 154 3.2 5.8 5.8 0.0 0.6 84.4 

80 歳以上 61 0.0 1.6 3.3 0.0 0.0 95.1 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=52)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=74)

平等である(n=183)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=3)

女性が優遇されている(n=4)                   不明・無回答(n=353)

7.8 11.1 27.4 
0.4 

0.6 
52.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥昇進・昇給 

「平等である」が 20.6%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(15.7%)、「男性が

優遇されている」(9.3%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 9.3 15.7 20.6 0.4 0.6 53.4 

女性 368 9.8 13.3 16.8 0.5 0.8 58.7 

男性 286 8.7 19.2 24.5 0.3 0.3 46.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 7.1 28.6 28.6 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 17.9 25.4 38.8 1.5 3.0 13.4 

40 歳代 84 19.0 26.2 39.3 0.0 0.0 15.5 

50 歳代 105 10.5 22.9 35.2 1.9 0.0 29.5 

60 歳代 151 7.9 11.9 14.6 0.0 0.7 64.9 

70 歳代 154 5.2 7.1 2.6 0.0 0.6 84.4 

80 歳以上 61 0.0 1.6 3.3 0.0 0.0 95.1 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=62)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=105)

平等である(n=138)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=3)

女性が優遇されている(n=4)                   不明・無回答(n=357)

9.3 15.7 20.6 
0.4 

0.6 
53.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦能力評価（業績評価・人事考課等） 

「平等である」が 25.3%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(13.2%)、「男性が

優遇されている」(6.4%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 6.4 13.2 25.3 0.6 0.6 54.0 

女性 368 6.5 12.5 20.7 0.3 0.8 59.2 

男性 286 6.3 14.3 30.4 1.0 0.3 47.6 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 14.3 9.5 40.5 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 6.0 20.9 53.7 1.5 3.0 14.9 

40 歳代 84 14.3 20.2 47.6 1.2 0.0 16.7 

50 歳代 105 6.7 22.9 39.0 1.9 0.0 29.5 

60 歳代 151 6.0 12.6 14.6 0.0 0.7 66.2 

70 歳代 154 3.2 5.2 6.5 0.0 0.6 84.4 

80 歳以上 61 0.0 1.6 3.3 0.0 0.0 95.1 

 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=43)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=88)

平等である(n=169)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=4)

女性が優遇されている(n=4)                   不明・無回答(n=361)

6.4 13.2 25.3 
0.6 

0.6 
54.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑧管理職への登用 

「どちらかといえば男性が優遇されている」が 18.5%で最も多く、「平等である」(15.5%)、「男性が

優遇されている」(10.9%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 10.9 18.5 15.5 0.9 0.1 54.0 

女性 368 10.9 15.5 13.0 1.1 0.3 59.2 

男性 286 11.2 22.4 18.2 0.7 0.0 47.6 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 28.6 42.9 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 14.3 21.4 28.6 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 19.4 28.4 35.8 3.0 0.0 13.4 

40 歳代 84 27.4 31.0 23.8 0.0 0.0 17.9 

50 歳代 105 12.4 32.4 22.9 2.9 0.0 29.5 

60 歳代 151 7.9 15.2 10.6 0.0 0.7 65.6 

70 歳代 154 3.2 7.1 3.9 0.6 0.0 85.1 

80 歳以上 61 0.0 3.3 1.6 0.0 0.0 95.1 

 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=73)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=124)

平等である(n=104)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=6)

女性が優遇されている(n=1)                   不明・無回答(n=361)

10.9 18.5 15.5 
0.9 

0.1 
54.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑨研修の頻度や内容 

「平等である」が 32.6%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(7.0%)、「男性が

優遇されている」(5.2%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 5.2 7.0 32.6 0.7 0.3 54.1 

女性 368 4.3 5.4 29.6 0.8 0.5 59.2 

男性 286 6.6 8.7 36.0 0.7 0.0 47.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 71.4 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 7.1 2.4 54.8 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 9.0 11.9 62.7 3.0 0.0 13.4 

40 歳代 84 10.7 15.5 54.8 1.2 0.0 17.9 

50 歳代 105 4.8 9.5 55.2 1.0 0.0 29.5 

60 歳代 151 6.0 4.6 21.9 0.7 0.7 66.2 

70 歳代 154 1.9 4.5 7.8 0.0 0.6 85.1 

80 歳以上 61 0.0 1.6 3.3 0.0 0.0 95.1 

 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=35)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=47)

平等である(n=218)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=5)

女性が優遇されている(n=2)                   不明・無回答(n=362)

5.2 7.0 32.6 
0.7 

0.3 
54.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑩定年まで続けやすい雰囲気 

「平等である」が 28.1%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(10.2%)、「男性が

優遇されている」(6.7%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 6.7 10.2 28.1 0.7 0.9 53.4 

女性 368 6.5 8.7 24.5 0.5 1.4 58.4 

男性 286 7.0 11.9 32.5 1.0 0.3 47.2 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 9.5 9.5 45.2 0.0 0.0 35.7 

30 歳代 67 11.9 16.4 52.2 1.5 4.5 13.4 

40 歳代 84 15.5 25.0 42.9 0.0 0.0 16.7 

50 歳代 105 6.7 15.2 46.7 1.9 0.0 29.5 

60 歳代 151 6.0 7.3 20.5 1.3 0.7 64.2 

70 歳代 154 2.6 2.6 9.1 0.0 1.3 84.4 

80 歳以上 61 0.0 1.6 3.3 0.0 0.0 95.1 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=45)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=68)

平等である(n=188)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=5)

女性が優遇されている(n=6)                   不明・無回答(n=357)

6.7 10.2 28.1 
0.7 

0.9 
53.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



58 

 

⑪再雇用 

「平等である」が 28.7%で最も多く、「どちらかといえば男性が優遇されている」(9.6%)、「男性が

優遇されている」(5.7%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 5.7 9.6 28.7 1.5 0.6 54.0 

女性 368 5.4 7.3 25.5 1.6 0.8 59.2 

男性 286 5.9 12.2 32.5 1.4 0.3 47.6 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 11.9 7.1 42.9 2.4 0.0 35.7 

30 歳代 67 6.0 19.4 55.2 3.0 3.0 13.4 

40 歳代 84 13.1 17.9 51.2 1.2 0.0 16.7 

50 歳代 105 5.7 16.2 46.7 2.9 0.0 28.6 

60 歳代 151 5.3 7.3 19.2 1.3 0.7 66.2 

70 歳代 154 2.6 2.6 8.4 0.0 0.6 85.7 

80 歳以上 61 0.0 1.6 1.6 1.6 0.0 95.1 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=38)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=64)

平等である(n=192)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=10)

女性が優遇されている(n=4)                   不明・無回答(n=361)

5.7 9.6 28.7 
1.5 

0.6 
54.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑫育児・介護休暇など休暇の取得 

「平等である」が 18.4%で最も多く、「どちらかといえば女性が優遇されている」(14.3%)、「女性が

優遇されている」(9.4%)がつづいています。 

 

 

  合計 男性が優

遇されて

いる 

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる 

平等であ

る 

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる 

女性が優

遇されて

いる 

不明・無回

答 

全体 669 1.9 1.2 18.4 14.3 9.4 54.7 

女性 368 1.4 0.8 14.7 13.3 10.1 59.8 

男性 286 2.8 1.7 22.4 15.7 8.7 48.6 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 57.1 14.3 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 2.4 0.0 21.4 28.6 11.9 35.7 

30 歳代 67 3.0 0.0 26.9 22.4 28.4 19.4 

40 歳代 84 4.8 2.4 33.3 20.2 23.8 15.5 

50 歳代 105 1.9 2.9 29.5 26.7 8.6 30.5 

60 歳代 151 1.3 1.3 14.6 13.2 4.0 65.6 

70 歳代 154 1.3 0.0 7.8 2.6 1.9 86.4 

80 歳以上 61 0.0 1.6 1.6 0.0 1.6 95.1 

 

 

  

全体(n=669) 男性が優遇されている(n=13)                 どちらかといえば男性が優遇されている(n=8)

平等である(n=123)                               どちらかといえば女性が優遇されている(n=96)

女性が優遇されている(n=63)                 不明・無回答(n=366)

1.9

1.2 
18.4 14.3 9.4 54.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



60 

 

現在働いていない人にお聞きします。   

問 19 働いていない理由を教えてください。（○は３つまで） 

「高齢だから」が 27.8%で最も多く、「健康や体力に自信がないから」(8.8%)、「経済的に働く必要

がないから」(7.5%)がつづいています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

経済的に働く必要がないから (n=50)

職業を持たない方が自分のやりたいことができるから (n=26)

家にいるのが当然だから (n=6)

家事の負担が大きいから (n=23)

育児の負担が大きいから (n=8)

健康や体力に自信がないから (n=59)

希望どおりの仕事が得られないから (n=18)

配偶者や子ども等家族が望まないから (n=10)

親や家族などの介護や看護をするため (n=21)

現在学校に通っているから (n=16)

高齢だから (n=186)

働くことに向いていないから (n=4)

働くことが好きではないから (n=3)

特に理由はない (n=4)

その他 (n=32)

わからない (n=2)

不明・無回答 (n=370)

　　　　　　　全体 (n=669)

7.5

3.9

0.9

3.4

1.2

8.8

2.7

1.5

3.1

2.4

27.8

0.6

0.4

0.6

4.8

0.3

55.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

経
済
的
に
働
く
必
要
が
な
い
か

ら 職
業
を
持
た
な
い
方
が
自
分
の

や
り
た
い
こ
と
が
で
き
る
か
ら 

家
に
い
る
の
が
当
然
だ
か
ら 

家
事
の
負
担
が
大
き
い
か
ら 

育
児
の
負
担
が
大
き
い
か
ら 

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い
か

ら 希
望
ど
お
り
の
仕
事
が
得
ら
れ

な
い
か
ら 

配
偶
者
や
子
ど
も
等
家
族
が
望

ま
な
い
か
ら 

親
や
家
族
な
ど
の
介
護
や
看
護

を
す
る
た
め 

全体 669 7.5 3.9 0.9 3.4 1.2 8.8 2.7 1.5 3.1 

女性 368 8.2 4.1 1.1 5.7 2.2 10.9 3.0 2.2 5.4 

男性 286 7.0 3.8 0.7 0.7 0.0 6.6 2.4 0.7 0.3 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

30 歳代 67 1.5 1.5 0.0 4.5 7.5 1.5 3.0 0.0 1.5 

40 歳代 84 1.2 0.0 0.0 3.6 2.4 6.0 2.4 1.2 1.2 

50 歳代 105 9.5 2.9 0.0 2.9 0.0 3.8 2.9 3.8 5.7 

60 歳代 151 13.2 7.9 2.6 5.3 0.0 14.6 1.3 0.7 5.3 

70 歳代 154 9.7 5.8 0.6 3.2 0.6 9.7 4.5 1.3 3.2 

80 歳以上 61 4.9 1.6 1.6 1.6 0.0 19.7 3.3 3.3 0.0 

 

  合
計 

現
在
学
校
に
通
っ
て
い
る
か
ら 

高
齢
だ
か
ら 

働
く
こ
と
に
向
い
て
い
な
い
か
ら 

働
く
こ
と
が
好
き
で
は
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 2.4 27.8 0.6 0.4 0.6 4.8 0.3 55.3 

女性 368 2.4 29.9 0.5 0.3 0.8 5.2 0.0 49.7 

男性 286 2.4 25.5 0.3 0.7 0.3 4.5 0.0 62.2 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 85.7 

20 歳代以下 42 35.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 61.9 

30 歳代 67 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 1.5 1.5 85.1 

40 歳代 84 0.0 0.0 1.2 1.2 0.0 3.6 0.0 86.9 

50 歳代 105 0.0 1.0 0.0 0.0 1.9 1.0 1.0 80.0 

60 歳代 151 0.7 27.8 0.7 0.7 0.7 9.3 0.0 46.4 

70 歳代 154 0.0 60.4 0.0 0.6 0.0 6.5 0.0 29.9 

80 歳以上 61 0.0 78.7 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 19.7 
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問 20 これから仕事に就きたいとお考えですか。（○は１つ） 

「働くつもりはない（働けない）」が 25.1%で最も多く、「わからない」(8.8%)、「将来は働きたい」

(6.0%)がつづいています。 

 

 

  合計 すぐにでも

働きたい 

将来は働き

たい 

働くつもり

はない（働

けない） 

わからない 不明・無回

答 

全体 669 3.0 6.0 25.1 8.8 57.1 

女性 368 2.2 6.5 28.3 10.1 53.0 

男性 286 3.8 5.2 21.7 6.6 62.6 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 14.3 28.6 57.1 

20 歳代以下 42 2.4 33.3 0.0 4.8 59.5 

30 歳代 67 3.0 11.9 0.0 0.0 85.1 

40 歳代 84 1.2 6.0 4.8 1.2 86.9 

50 歳代 105 1.0 4.8 5.7 8.6 80.0 

60 歳代 151 2.6 2.6 33.8 15.2 45.7 

70 歳代 154 5.8 1.9 48.1 13.6 30.5 

80 歳以上 61 1.6 1.6 52.5 3.3 41.0 

 

  

全体(n=669) すぐにでも働きたい(n=20)                        将来は働きたい(n=40)

働くつもりはない（働けない）(n=168)          わからない(n=59)          不明・無回答(n=382)

3.0 6.0 25.1 8.8 57.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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全員にお聞きします。   

問 21 一般的に女性が職業をもつことについて、あなたのお考えに近いものはどれですか。（○は

１つ） 

「子どもができても、ずっと職業をもち続けるほうがよい」が 40.5%で最も多く、「子どもができた

ら職業をやめ、大きくなったら再び職業をもつほうがよい」(33.6%)、「子どもができるまでは、職

業をもつほうがよい」(7.2%)がつづいています。 

 

  合
計 

女
性
は
職
業
を
も
た
な
い
ほ
う
が

よ
い 

結
婚
す
る
ま
で
は
職
業
を
も
つ
ほ

う
が
よ
い 

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
は
、
職
業
を

も
つ
ほ
う
が
よ
い 

子
ど
も
が
で
き
て
も
、
ず
っ
と
職
業

を
も
ち
続
け
る
ほ
う
が
よ
い 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
職
業
を
や
め
、

大
き
く
な
っ
た
ら
再
び
職
業
を
も

つ
ほ
う
が
よ
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 0.7 4.6 7.2 40.5 33.6 4.0 7.0 2.2 

女性 368 0.8 5.4 6.0 44.8 32.1 4.1 5.2 1.6 

男性 286 0.7 3.8 8.4 35.0 37.1 3.5 9.1 2.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 28.6 14.3 14.3 

20 歳代以下 42 0.0 4.8 11.9 45.2 23.8 7.1 7.1 0.0 

30 歳代 67 1.5 4.5 10.4 43.3 23.9 4.5 11.9 0.0 

40 歳代 84 1.2 2.4 1.2 44.0 29.8 10.7 9.5 1.2 

50 歳代 105 0.0 3.8 4.8 41.0 35.2 4.8 6.7 3.8 

60 歳代 151 1.3 4.6 6.6 51.0 29.1 3.3 3.3 0.7 

70 歳代 154 0.6 5.2 5.8 32.5 46.8 1.3 5.8 1.9 

80 歳以上 61 0.0 8.2 18.0 21.3 34.4 0.0 9.8 8.2 

　　　　　　　区分

女性は職業をもたないほうがよい (n=5)

結婚するまでは職業をもつほうがよい (n=31)

子どもができるまでは、職業をもつほうがよ
い

(n=48)

子どもができても、ずっと職業をもち続ける
ほうがよい

(n=271)

子どもができたら職業をやめ、大きくなった
ら再び職業をもつほうがよい

(n=225)

その他 (n=27)

わからない (n=47)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=669)

0.7

4.6

7.2

40.5

33.6

4.0

7.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22 女性が活躍するために、今後どのようなことが必要だと思いますか。(○は３つまで) 

「男女がともに取得できる育児・介護休業制度の充実」が 33.8%で最も多く、「保育施設や保育時間

の延長など保育内容の充実」(32.0%)、「女性の雇用機会を拡大する」(23.8%)がつづいています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

女性の雇用機会を拡大する (n=159)

男女がともに取得できる育児・介護休業制
度の充実

(n=226)

保育施設や保育時間の延長など保育内容
の充実

(n=214)

放課後児童会（学童保育）の内容の充実 (n=90)

介護などの福祉サービスの充実 (n=112)

職業訓練の講座の充実 (n=17)

気軽に相談できる制度の確立 (n=49)

職場における男女の差別的取扱いの是正 (n=85)

職場内保育所の設置 (n=115)

労働時間の短縮 (n=83)

短時間勤務、在宅勤務やフレックスタイム
の導入

(n=121)

勤務地を限定できる制度や転勤の制限 (n=36)

育児などによる退職者を同じ職種で再雇用
する制度の普及

(n=111)

パートタイマーの給与・労働条件の改善 (n=134)

派遣労働者の給与・労働条件の改善 (n=33)

男性の家事・育児・介護への参加 (n=133)

特に必要ない (n=5)

その他 (n=10)

わからない (n=23)

不明・無回答 (n=28)

　　　　　　　全体 (n=669)

23.8

33.8

32.0

13.5

16.7

2.5

7.3

12.7

17.2

12.4

18.1

5.4

16.6

20.0

4.9

19.9

0.7

1.5

3.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

女
性
の
雇
用
機
会
を
拡
大
す

る 男
女
が
と
も
に
取
得
で
き
る

育
児
・
介
護
休
業
制
度
の
充
実 

保
育
施
設
や
保
育
時
間
の
延

長
な
ど
保
育
内
容
の
充
実 

放
課
後
児
童
会
（
学
童
保
育
）

の
内
容
の
充
実 

介
護
な
ど
の
福
祉
サ
ー
ビ
ス

の
充
実 

職
業
訓
練
の
講
座
の
充
実 

気
軽
に
相
談
で
き
る
制
度
の

確
立 

職
場
に
お
け
る
男
女
の
差
別

的
取
扱
い
の
是
正 

職
場
内
保
育
所
の
設
置 

労
働
時
間
の
短
縮 

全体 669 23.8 33.8 32.0 13.5 16.7 2.5 7.3 12.7 17.2 12.4 

女性 368 17.9 40.5 32.3 13.3 20.9 3.0 7.3 10.9 16.8 13.3 

男性 286 30.1 24.8 31.8 13.3 11.5 1.7 6.6 14.7 18.2 11.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 19.0 47.6 26.2 7.1 4.8 4.8 7.1 7.1 19.0 16.7 

30 歳代 67 19.4 37.3 32.8 17.9 7.5 3.0 7.5 7.5 20.9 25.4 

40 歳代 84 13.1 40.5 35.7 11.9 15.5 2.4 4.8 13.1 13.1 10.7 

50 歳代 105 15.2 35.2 30.5 13.3 12.4 0.0 2.9 12.4 18.1 16.2 

60 歳代 151 26.5 35.8 37.7 14.6 21.2 0.7 7.9 13.2 19.9 10.6 

70 歳代 154 31.8 26.0 33.1 15.6 18.8 5.2 7.1 13.0 15.6 9.1 

80 歳以上 61 31.1 24.6 14.8 4.9 29.5 3.3 16.4 18.0 13.1 3.3 

 

  合
計 

短
時
間
勤
務
、
在
宅
勤
務
や
フ
レ
ッ
ク
ス
タ
イ
ム
（1

日

の
労
働
時
間
は
一
定
と
す
る
が
、
出
社
・
退
社
時
間
を
各

自
の
裁
量
に
ゆ
だ
ね
る
勤
務
制
度
）
の
導
入 

勤
務
地
を
限
定
で
き
る
制
度
や
転
勤
の
制
限 

育
児
な
ど
に
よ
る
退
職
者
を
同
じ
職
種
で
再

雇
用
す
る
制
度
の
普
及 

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
の
給
与
・
労
働
条
件
の
改

善 派
遣
労
働
者
の
給
与
・
労
働
条
件
の
改
善 

男
性
の
家
事
・
育
児
・
介
護
へ
の
参
加 

特
に
必
要
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 18.1 5.4 16.6 20.0 4.9 19.9 0.7 1.5 3.4 4.2 

女性 368 18.5 5.2 17.4 21.2 4.6 24.7 0.5 0.5 2.7 2.7 

男性 286 18.2 5.9 15.0 19.2 5.2 14.0 1.0 2.8 4.2 5.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 0.0 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 19.0 7.1 16.7 23.8 7.1 31.0 0.0 0.0 2.4 0.0 

30 歳代 67 17.9 6.0 19.4 25.4 7.5 17.9 1.5 4.5 3.0 0.0 

40 歳代 84 20.2 6.0 9.5 23.8 2.4 26.2 2.4 4.8 3.6 1.2 

50 歳代 105 22.9 7.6 12.4 18.1 1.9 23.8 1.9 1.9 3.8 3.8 

60 歳代 151 19.9 2.6 17.9 21.9 3.3 19.2 0.0 0.7 2.6 4.0 

70 歳代 154 16.2 4.5 20.1 18.8 8.4 14.3 0.0 0.0 3.2 4.5 

80 歳以上 61 8.2 8.2 18.0 9.8 4.9 14.8 0.0 0.0 6.6 14.8 



66 

 

問 23 次にあげるような職業や役職において、今後女性がもっと増える方がよいと思うのはどれで

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

「国会議員、都道府県議会議員、市（区）町村議会議員」が 42.2%で最も多く、「都道府県、市（区）

町村の首長」と「国家公務員・地方公務員の管理職」が、ともに 34.5%、「企業の管理職」(33.5%)

がつづいています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

都道府県、市（区）町村の首長 (n=231)

国会議員、都道府県議会議員、市（区）町
村議会議員

(n=282)

国家公務員・地方公務員の管理職 (n=231)

企業の管理職 (n=224)

起業家・経営者 (n=161)

労働組合の幹部 (n=94)

農協・漁協等、事業組合の役員 (n=65)

新聞・放送等マスコミ関係者 (n=73)

自治会長、町内会長等 (n=118)

医師、歯科医師 (n=207)

特にない (n=133)

その他 (n=8)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=669)

34.5

42.2

34.5

33.5

24.1

14.1

9.7

10.9

17.6

30.9

19.9

1.2

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

都
道
府
県
、
市
（
区
）
町
村
の
首
長 

国
会
議
員
、
都
道
府
県
議
会
議
員
、 

市
（
区
）
町
村
議
会
議
員 

国
家
公
務
員
・
地
方
公
務
員
の
管
理
職 

企
業
の
管
理
職 

起
業
家
・
経
営
者 

労
働
組
合
の
幹
部 

農
協
・
漁
協
等
、
事
業
組
合
の
役
員 

新
聞
・
放
送
等
マ
ス
コ
ミ
関
係
者 

自
治
会
長
、
町
内
会
長
等 

医
師
、
歯
科
医
師 

特
に
な
い 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 34.5 42.2 34.5 33.5 24.1 14.1 9.7 10.9 17.6 30.9 19.9 1.2 6.0 

女性 368 29.9 38.9 33.7 33.7 23.9 13.3 9.0 11.1 15.8 35.3 18.8 0.8 6.5 

男性 286 40.9 46.9 36.7 33.9 23.8 15.0 10.8 10.1 19.9 25.5 21.3 1.7 4.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 28.6 14.3 14.3 42.9 14.3 14.3 28.6 14.3 57.1 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 28.6 38.1 33.3 33.3 16.7 7.1 4.8 4.8 14.3 33.3 23.8 0.0 2.4 

30 歳代 67 34.3 44.8 37.3 34.3 34.3 23.9 13.4 9.0 9.0 37.3 23.9 1.5 3.0 

40 歳代 84 38.1 50.0 33.3 38.1 26.2 15.5 6.0 10.7 15.5 31.0 25.0 1.2 0.0 

50 歳代 105 39.0 41.0 34.3 35.2 23.8 19.0 9.5 11.4 16.2 33.3 19.0 1.9 3.8 

60 歳代 151 39.1 40.4 39.1 39.1 24.5 13.2 10.6 10.6 20.5 29.8 19.2 0.7 4.6 

70 歳代 154 28.6 39.0 31.8 26.0 20.1 8.4 7.8 11.7 19.5 27.3 19.5 1.9 10.4 

80 歳以上 61 29.5 42.6 31.1 27.9 24.6 14.8 18.0 14.8 23.0 31.1 11.5 0.0 14.8 
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【７】暴力（ドメスティック・バイオレンス）について 

 

問 24 配偶者や元配偶者、パートナー、恋人等から次の行為を受けたとき、暴力だと思いますか。

（それぞれ○は１つ） 

①平手でうつ 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 71.6%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(20.5%)、「暴力にあたるとは思わない」(0.6%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 71.6 20.5 0.6 7.3 

女性 368 77.2 16.6 0.3 6.0 

男性 286 64.3 25.9 1.0 8.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 76.2 23.8 0.0 0.0 

30 歳代 67 62.7 34.3 1.5 1.5 

40 歳代 84 79.8 19.0 1.2 0.0 

50 歳代 105 78.1 17.1 0.0 4.8 

60 歳代 151 70.9 21.2 0.0 7.9 

70 歳代 154 71.4 18.2 1.3 9.1 

80 歳以上 61 57.4 16.4 0.0 26.2 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=479)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=137)

暴力にあたるとは思わない(n=4)                  不明・無回答(n=49)

71.6 20.5 0.6 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②足でける 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 81.5%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(10.5%)、「暴力にあたるとは思わない」(0.6%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 81.5 10.5 0.6 7.5 

女性 368 83.2 9.8 0.3 6.8 

男性 286 79.7 11.2 1.0 8.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 78.6 21.4 0.0 0.0 

30 歳代 67 77.6 19.4 1.5 1.5 

40 歳代 84 91.7 8.3 0.0 0.0 

50 歳代 105 87.6 7.6 0.0 4.8 

60 歳代 151 82.1 9.9 0.7 7.3 

70 歳代 154 81.2 8.4 1.3 9.1 

80 歳以上 61 62.3 8.2 0.0 29.5 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=545)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=70)

暴力にあたるとは思わない(n=4)                  不明・無回答(n=50)

81.5 10.5 0.6 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③身体を傷つける可能性のあるものでなぐる 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 89.5%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」(2.7%)、

「暴力にあたるとは思わない」(0.3%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 89.5 2.7 0.3 7.5 

女性 368 92.1 1.9 0.0 6.0 

男性 286 87.1 3.5 0.3 9.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 85.7 0.0 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 95.2 4.8 0.0 0.0 

30 歳代 67 91.0 6.0 0.0 3.0 

40 歳代 84 96.4 3.6 0.0 0.0 

50 歳代 105 92.4 2.9 0.0 4.8 

60 歳代 151 92.1 1.3 0.0 6.6 

70 歳代 154 88.3 1.9 0.6 9.1 

80 歳以上 61 68.9 1.6 0.0 29.5 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=599)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=18)

暴力にあたるとは思わない(n=2)                  不明・無回答(n=50)

89.5 2.7 
0.3 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④なぐるふりをして脅す 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 57.4%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(28.6%)、「暴力にあたるとは思わない」(5.7%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 57.4 28.6 5.7 8.4 

女性 368 64.4 23.6 3.8 8.2 

男性 286 47.6 35.7 8.4 8.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 61.9 35.7 2.4 0.0 

30 歳代 67 62.7 32.8 3.0 1.5 

40 歳代 84 64.3 31.0 4.8 0.0 

50 歳代 105 62.9 29.5 2.9 4.8 

60 歳代 151 60.3 23.8 7.3 8.6 

70 歳代 154 50.6 31.2 7.1 11.0 

80 歳以上 61 37.7 21.3 9.8 31.1 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=384)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=191)

暴力にあたるとは思わない(n=38)                不明・無回答(n=56)

57.4 28.6 5.7 8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤刃物などを突きつけて脅す 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 89.2%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」(2.8%)、

「暴力にあたるとは思わない」(0.1%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 89.2 2.8 0.1 7.8 

女性 368 90.5 2.4 0.0 7.1 

男性 286 88.8 2.8 0.3 8.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 97.6 2.4 0.0 0.0 

30 歳代 67 94.0 3.0 1.5 1.5 

40 歳代 84 94.0 6.0 0.0 0.0 

50 歳代 105 92.4 1.9 0.0 5.7 

60 歳代 151 90.7 2.0 0.0 7.3 

70 歳代 154 88.3 3.2 0.0 8.4 

80 歳以上 61 65.6 1.6 0.0 32.8 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=597)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=19)

暴力にあたるとは思わない(n=1)                  不明・無回答(n=52)

89.2 2.8 
0.1 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥相手が嫌がっているのに性的な行為を強要する 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 80.9%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(10.6%)、「暴力にあたるとは思わない」(0.9%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 80.9 10.6 0.9 7.6 

女性 368 83.7 9.0 0.5 6.8 

男性 286 78.0 12.6 1.4 8.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 92.9 7.1 0.0 0.0 

30 歳代 67 88.1 10.4 0.0 1.5 

40 歳代 84 86.9 13.1 0.0 0.0 

50 歳代 105 84.8 10.5 0.0 4.8 

60 歳代 151 82.1 9.9 0.7 7.3 

70 歳代 154 78.6 10.4 3.2 7.8 

80 歳以上 61 52.5 13.1 0.0 34.4 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=541)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=71)

暴力にあたるとは思わない(n=6)                  不明・無回答(n=51)

80.9 10.6 0.9 7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦相手が嫌がっているのにポルノビデオやポルノ雑誌を見せる 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 74.6%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(13.5%)、「暴力にあたるとは思わない」(4.0%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 74.6 13.5 4.0 7.9 

女性 368 77.2 12.0 3.5 7.3 

男性 286 71.7 15.4 4.9 8.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 14.3 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 83.3 9.5 4.8 2.4 

30 歳代 67 79.1 14.9 4.5 1.5 

40 歳代 84 83.3 11.9 3.6 1.2 

50 歳代 105 77.1 17.1 1.0 4.8 

60 歳代 151 79.5 9.9 3.3 7.3 

70 歳代 154 68.8 15.6 7.1 8.4 

80 歳以上 61 49.2 14.8 3.3 32.8 

 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=499)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=90)

暴力にあたるとは思わない(n=27)                 不明・無回答(n=53)

74.6 13.5 4.0 7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑧何を言っても長時間無視し続ける 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 49.3%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(34.8%)、「暴力にあたるとは思わない」(8.1%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 49.3 34.8 8.1 7.8 

女性 368 52.7 32.6 7.9 6.8 

男性 286 44.4 38.5 8.7 8.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 28.6 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 57.1 35.7 7.1 0.0 

30 歳代 67 49.3 43.3 6.0 1.5 

40 歳代 84 48.8 39.3 10.7 1.2 

50 歳代 105 52.4 36.2 5.7 5.7 

60 歳代 151 55.6 31.1 6.6 6.6 

70 歳代 154 43.5 35.7 12.3 8.4 

80 歳以上 61 37.7 24.6 4.9 32.8 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=330)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=233)

暴力にあたるとは思わない(n=54)                 不明・無回答(n=52)

49.3 34.8 8.1 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑨相手の交友関係や電話を細かく監視する 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 52.8%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(32.0%)、「暴力にあたるとは思わない」(7.0%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 52.8 32.0 7.0 8.2 

女性 368 57.3 27.7 7.1 7.9 

男性 286 46.9 37.8 7.3 8.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 28.6 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 66.7 31.0 2.4 0.0 

30 歳代 67 58.2 34.3 6.0 1.5 

40 歳代 84 47.6 38.1 13.1 1.2 

50 歳代 105 51.4 35.2 7.6 5.7 

60 歳代 151 59.6 29.1 4.0 7.3 

70 歳代 154 48.7 33.1 9.1 9.1 

80 歳以上 61 39.3 21.3 4.9 34.4 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=353)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=214)

暴力にあたるとは思わない(n=47)                 不明・無回答(n=55)

52.8 32.0 7.0 8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑩｢誰のおかげで生活できるのだ｣や｢かいしょうなし｣などと言う 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 64.7%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(22.3%)、「暴力にあたるとは思わない」(4.6%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 64.7 22.3 4.6 8.4 

女性 368 72.3 15.8 4.3 7.6 

男性 286 55.6 30.1 5.2 9.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 28.6 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 83.3 14.3 2.4 0.0 

30 歳代 67 70.1 20.9 7.5 1.5 

40 歳代 84 71.4 19.0 8.3 1.2 

50 歳代 105 59.0 31.4 2.9 6.7 

60 歳代 151 73.5 15.2 4.0 7.3 

70 歳代 154 59.1 27.3 5.2 8.4 

80 歳以上 61 39.3 23.0 1.6 36.1 

 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=433)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=149)

暴力にあたるとは思わない(n=31)                 不明・無回答(n=56)

64.7 22.3 4.6 8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑪大声でどなる 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 56.8%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(30.2%)、「暴力にあたるとは思わない」(4.9%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 56.8 30.2 4.9 8.1 

女性 368 64.7 25.3 2.7 7.3 

男性 286 46.2 37.1 8.0 8.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 57.1 28.6 0.0 14.3 

20 歳代以下 42 69.0 28.6 2.4 0.0 

30 歳代 67 56.7 32.8 9.0 1.5 

40 歳代 84 63.1 33.3 3.6 0.0 

50 歳代 105 62.9 29.5 1.9 5.7 

60 歳代 151 62.3 25.8 4.0 7.9 

70 歳代 154 48.1 35.1 8.4 8.4 

80 歳以上 61 36.1 26.2 3.3 34.4 

 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=380)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=202)

暴力にあたるとは思わない(n=33)                 不明・無回答(n=54)

56.8 30.2 4.9 8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑫家に生活費を入れない 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 68.9%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(15.1%)、「暴力にあたるとは思わない」(8.2%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 68.9 15.1 8.2 7.8 

女性 368 73.9 13.3 6.3 6.5 

男性 286 62.6 17.8 10.8 8.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 71.4 0.0 14.3 14.3 

20 歳代以下 42 71.4 23.8 4.8 0.0 

30 歳代 67 74.6 9.0 14.9 1.5 

40 歳代 84 65.5 21.4 11.9 1.2 

50 歳代 105 71.4 16.2 7.6 4.8 

60 歳代 151 72.2 14.6 6.0 7.3 

70 歳代 154 71.4 12.3 7.8 8.4 

80 歳以上 61 45.9 14.8 6.6 32.8 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=461)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=101)

暴力にあたるとは思わない(n=55)                不明・無回答(n=52)

68.9 15.1 8.2 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑬子どもが上記（①～⑫）の行為を見聞きする 

「どんな場合でも暴力にあたる」が 65.0%で最も多く、「暴力の場合とそうでない場合がある」

(18.8%)、「暴力にあたるとは思わない」(5.7%)がつづいています。 

 

 

  合計 どんな場合でも

暴力にあたる 

暴力の場合とそ

うでない場合が

ある 

暴力にあたると

は思わない 

不明・無回答 

全体 669 65.0 18.8 5.7 10.5 

女性 368 72.8 13.9 4.3 9.0 

男性 286 55.9 24.8 7.7 11.5 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 28.6 0.0 28.6 

20 歳代以下 42 78.6 21.4 0.0 0.0 

30 歳代 67 67.2 17.9 11.9 3.0 

40 歳代 84 75.0 16.7 7.1 1.2 

50 歳代 105 70.5 19.0 2.9 7.6 

60 歳代 151 69.5 17.2 3.3 9.9 

70 歳代 154 57.1 22.1 8.4 12.3 

80 歳以上 61 39.3 16.4 4.9 39.3 

 

 

  

全体(n=669) どんな場合でも暴力にあたる(n=435)            暴力の場合とそうでない場合がある(n=126)

暴力にあたるとは思わない(n=38)                不明・無回答(n=70)

65.0 18.8 5.7 10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【問 24 総合グラフ】 

  

71.6

81.5

89.5

57.4

89.2

80.9

74.6

49.3

52.8

64.7

56.8

68.9

65.0

20.5

10.5

2.7

28.6

2.8

10.6

13.5

34.8

32.0

22.3

30.2

15.1

18.8

0.6

0.6

0.3

5.7

0.1

0.9

4.0

8.1

7.0

4.6

4.9

8.2

5.7

7.3

7.5

7.5

8.4

7.8

7.6

7.9

7.8

8.2

8.4

8.1

7.8

10.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

①平手でうつ

②足でける

③身体を傷つける可能性のある

ものでなぐる

④なぐるふりをして脅す

⑤刃物などを突きつけて脅す

⑥相手が嫌がっているのに

性的な行為を強要する

⑦相手が嫌がっているのに

ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる

⑧何を言っても長時間無視し続ける

⑨相手の交友関係や

電話を細かく監視する

⑩｢誰のおかげで生活できるのだ｣

などと言う

⑪大声でどなる

⑫家に生活費を入れない

⑬子どもが上記(①～⑫)の行為を

見聞きする

どんな場合でも暴力にあたる

暴力の場合とそうでない場合がある

暴力にあたるとは思わない

不明・無回答

（％） 
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問 25 配偶者や元配偶者、パートナー、恋人等から次のような行為を一度でも受けたことがありま

すか。（○はいくつでも） 

「受けたことがない」が 59.5%で最も多く、「大声でどなられる」(12.3%)、「何を言っても無視され

続ける」(7.3%)がつづいています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

命の危機を感じるくらいの暴力を受ける (n=7)

医師の治療が必要となる程度の暴力を受
ける

(n=12)

医師の治療が必要とならない程度の暴力
を受ける

(n=24)

なぐるふりをして脅される (n=33)

あなたが嫌がっているのに性的な行為を強
要される

(n=18)

あなたが嫌がっているのにポルノビデオや
ポルノ雑誌を見せられる

(n=3)

何を言っても無視され続ける (n=49)

交友関係や電話を細かく監視される (n=19)

｢誰のおかげで生活できるんだ｣や｢かい
しょうなし｣などと言われる

(n=37)

大声でどなられる (n=82)

家に生活費を入れない (n=18)

子どもの前で上記（１～11）のような行為を
する

(n=27)

受けたことがない (n=398)

不明・無回答 (n=108)

　　　　　　　全体 (n=669)

1.0 

1.8 

3.6 

4.9 

2.7 

0.4 

7.3 

2.8 

5.5 

12.3 

2.7 

4.0 

59.5 

16.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

命
の
危
機
を
感
じ
る
く
ら

い
の
暴
力
を
受
け
る 

医
師
の
治
療
が
必
要
と
な

る
程
度
の
暴
力
を
受
け
る 

医
師
の
治
療
が
必
要
と
な

ら
な
い
程
度
の
暴
力
を
受

け
る 

な
ぐ
る
ふ
り
を
し
て
脅
さ

れ
る 

あ
な
た
が
嫌
が
っ
て
い
る

の
に
性
的
な
行
為
を
強
要

さ
れ
る 

あ
な
た
が
嫌
が
っ
て
い
る

の
に
ポ
ル
ノ
ビ
デ
オ
や
ポ

ル
ノ
雑
誌
を
見
せ
ら
れ
る 

何
を
言
っ
て
も
無
視
さ
れ

続
け
る 

全体 669 1.0 1.8 3.6 4.9 2.7 0.4 7.3 

女性 368 1.4 2.4 5.4 6.8 4.1 0.3 6.0 

男性 286 0.3 0.3 0.3 2.4 0.7 0.3 9.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 42 0.0 2.4 0.0 7.1 2.4 0.0 2.4 

30 歳代 67 1.5 0.0 4.5 6.0 3.0 0.0 10.4 

40 歳代 84 1.2 2.4 8.3 7.1 2.4 0.0 4.8 

50 歳代 105 0.0 1.9 2.9 3.8 1.9 1.0 10.5 

60 歳代 151 0.7 2.0 3.3 4.0 4.0 0.0 6.0 

70 歳代 154 1.3 1.9 1.3 5.2 2.6 0.0 9.7 

80 歳以上 61 1.6 0.0 4.9 3.3 0.0 1.6 1.6 

 

  合
計 

交
友
関
係
や
電
話
を
細
か

く
監
視
さ
れ
る 

｢

誰
の
お
か
げ
で
生
活
で
き

る
ん
だ｣

や｢

か
い
し
ょ
う

な
し｣

な
ど
と
言
わ
れ
る 

大
声
で
ど
な
ら
れ
る 

家
に
生
活
費
を
入
れ
な
い 

子
ど
も
の
前
で
上
記
（
１
～

11

）
の
よ
う
な
行
為
を
す
る 

受
け
た
こ
と
が
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 2.8 5.5 12.3 2.7 4.0 59.5 16.1 

女性 368 3.5 7.3 17.4 4.1 5.7 59.8 10.6 

男性 286 1.0 2.8 4.9 0.7 0.7 60.1 22.7 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 14.3 42.9 0.0 42.9 28.6 28.6 

20 歳代以下 42 2.4 4.8 11.9 0.0 0.0 78.6 4.8 

30 歳代 67 4.5 4.5 7.5 3.0 3.0 71.6 6.0 

40 歳代 84 6.0 8.3 15.5 3.6 3.6 69.0 6.0 

50 歳代 105 1.9 5.7 11.4 1.9 8.6 59.0 15.2 

60 歳代 151 1.3 7.9 19.2 2.0 6.6 58.9 11.9 

70 歳代 154 2.6 3.2 7.1 3.2 0.6 50.6 26.0 

80 歳以上 61 1.6 1.6 9.8 3.3 1.6 44.3 36.1 
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問 26 問 25 で「１」～「12」を選んだ方にお聞きします。（行為を受けたことがある方） 

何らかの行為を受けたことについて、誰かに話したり相談したりしましたか。（○はいくつ

でも） 

「誰にも話さず、相談していない」が 51.5%で最も多く、「同僚や友人に相談した」(21.5%)、「家族・

親族に相談した」(20.2%)がつづいています。 

 

 

  合
計 

家
族
・
親
族
に
相
談
し
た 

同
僚
や
友
人
に
相
談
し
た 

職
場
の
上
司
に
相
談
し
た 

学
校
や
職
場
の
相
談
窓
口
に
相
談
し
た 

公
的
機
関
に
相
談
し
た 

そ
の
他 

誰
に
も
話
さ
ず
、
相
談
し
て
い
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 163 20.2 21.5 1.2 1.2 5.5 4.9 51.5 4.9 

女性 109 21.1 26.6 0.0 1.8 6.4 6.4 46.8 3.7 

男性 49 16.3 12.2 4.1 0.0 2.0 2.0 65.3 6.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 7 28.6 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 

30 歳代 15 20.0 46.7 13.3 0.0 20.0 0.0 26.7 0.0 

40 歳代 21 4.8 38.1 0.0 4.8 14.3 4.8 42.9 0.0 

50 歳代 27 22.2 29.6 0.0 0.0 0.0 7.4 55.6 0.0 

60 歳代 44 25.0 11.4 0.0 0.0 0.0 9.1 56.8 2.3 

70 歳代 36 19.4 8.3 0.0 2.8 5.6 0.0 61.1 11.1 

80 歳以上 12 25.0 8.3 0.0 0.0 8.3 8.3 58.3 16.7 

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

家族・親族に相談した (n=33)

同僚や友人に相談した (n=35)

職場の上司に相談した (n=2)

学校や職場の相談窓口に相談した (n=2)

公的機関に相談した (n=9)

その他 (n=8)

誰にも話さず、相談していない (n=84)

不明・無回答 (n=8)

　　　　　　　全体 (n=163)

20.2

21.5

1.2

1.2

5.5

4.9

51.5

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27 問 26 で「７」を選んだ方にお聞きします。（誰にも話さず、相談していない方）誰にも話さ

ず、相談しなかったのは、なぜですか。（○はいくつでも） 

「相談するほどのことではないと思ったから」が 44.0%で最も多く、「相談しても無駄だと思ったか

ら」(35.7%)、「自分にも悪いところがあると思ったから」(17.9%)がつづいています。 

 

  合
計 

誰
に
相
談
し
て
よ
い
の
か
わ
か

ら
な
か
っ
た
か
ら 

み
っ
と
も
な
い
か
ら 

相
談
し
て
も
無
駄
だ
と
思
っ
た

か
ら 

相
談
し
て
も
自
分
の
せ
い
に
さ

れ
る
と
思
っ
た
か
ら 

相
手
に
知
れ
る
と
よ
り
ひ
ど
い

暴
力
を
受
け
る
と
思
っ
た
か
ら 

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ
る

と
思
っ
た
か
ら 

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は
な

い
と
思
っ
た
か
ら 

家
族
に
危
害
が
及
ぶ
と
思
っ
た

か
ら 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 84 6.0 11.9 35.7 8.3 0.0 17.9 44.0 0.0 2.4 8.3 

女性 51 9.8 9.8 49.0 9.8 0.0 19.6 31.4 0.0 2.0 9.8 

男性 32 0.0 15.6 15.6 6.3 0.0 15.6 62.5 0.0 3.1 6.3 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

20 歳代以下 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 

30 歳代 4 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 

40 歳代 9 0.0 22.2 11.1 22.2 0.0 0.0 33.3 0.0 11.1 11.1 

50 歳代 15 0.0 13.3 53.3 6.7 0.0 6.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

60 歳代 25 8.0 4.0 40.0 4.0 0.0 16.0 52.0 0.0 0.0 8.0 

70 歳代 22 4.5 9.1 22.7 9.1 0.0 18.2 54.5 0.0 0.0 13.6 

80 歳以上 7 14.3 14.3 57.1 14.3 0.0 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 

(複数回答)

　　　　　　　区分

誰に相談してよいのかわからなかったから (n=5)

みっともないから (n=10)

相談しても無駄だと思ったから (n=30)

相談しても自分のせいにされると思ったか
ら

(n=7)

相手に知れるとよりひどい暴力を受けると
思ったから

(n=0)

自分にも悪いところがあると思ったから (n=15)

相談するほどのことではないと思ったから (n=37)

家族に危害が及ぶと思ったから (n=0)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=84)

6.0

11.9

35.7

8.3

0.0

17.9

44.0

0.0

2.4

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【８】セクシュアル・ハラスメントについて 

 

問 28 次の行為を受けたとき、セクシュアル・ハラスメント（セクハラ：性的嫌がらせ）だと思い

ますか。そう思われるものに○をしてください。（○はいくつでも） 

「地位や権限を利用して、性的な関係を迫ること」が 83.4%で最も多く、「さわる、抱きつくなど肉

体的接触を行うこと」(79.5%)、「ヌードポスターやわいせつ本、性的ジェスチャーを見せたりして、

からかうこと」(71.0%)がつづいています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

地位や権限を利用して、性的な関係を迫ること (n=558)

さわる、抱きつくなど肉体的接触を行うこと (n=532)

性的冗談や質問、ひやかしの言葉などをかけるこ
と

(n=404)

ヌードポスターやわいせつ本、性的ジェスチャーを
見せたりして、からかうこと

(n=475)

宴席でのお酌やデュエット、ダンスなどを強要する
こと

(n=349)

結婚予定や出産予定をたびたび聞くこと (n=223)

目のつきやすい所に、ヌードポスターやわいせつ
本、カレンダーなどを置いておくこと

(n=371)

身体をじろじろ見たり、容姿のことをすぐ話題にし
たりすること

(n=419)

｢交際・交友関係が派手だ｣などと性的なうわさを
流すこと

(n=427)

その他 (n=6)

わからない (n=24)

不明・無回答 (n=66)

　　　　　　　全体 (n=669)

83.4

79.5

60.4

71.0

52.2

33.3

55.5

62.6

63.8

0.9

3.6

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

地
位
や
権
限
を
利
用
し
て
、
性
的
な
関
係
を
迫
る
こ

と さ
わ
る
、
抱
き
つ
く
な
ど
肉
体
的
接
触
を
行
う
こ
と 

性
的
冗
談
や
質
問
、
ひ
や
か
し
の
言
葉
な
ど
を
か
け

る
こ
と 

ヌ
ー
ド
ポ
ス
タ
ー
や
わ
い
せ
つ
本
、
性
的
ジ
ェ
ス
チ

ャ
ー
を
見
せ
た
り
し
て
、
か
ら
か
う
こ
と 

宴
席
で
の
お
酌
や
デ
ュ
エ
ッ
ト
、
ダ
ン
ス
な
ど
を
強

要
す
る
こ
と 

結
婚
予
定
や
出
産
予
定
を
た
び
た
び
聞
く
こ
と 

目
の
つ
き
や
す
い
所
に
、
ヌ
ー
ド
ポ
ス
タ
ー
や
わ
い

せ
つ
本
、
カ
レ
ン
ダ
ー
な
ど
を
置
い
て
お
く
こ
と 

身
体
を
じ
ろ
じ
ろ
見
た
り
、
容
姿
の
こ
と
を
す
ぐ
話

題
に
し
た
り
す
る
こ
と 

｢

交
際
・
交
友
関
係
が
派
手
だ｣

な
ど
と
性
的
な
う
わ

さ
を
流
す
こ
と 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 83.4 79.5 60.4 71.0 52.2 33.3 55.5 62.6 63.8 0.9 3.6 9.9 

女性 368 82.1 80.7 62.8 71.7 49.7 32.3 55.4 64.9 65.8 0.8 4.1 9.5 

男性 286 85.3 78.3 57.7 69.9 54.9 33.9 54.9 59.4 61.5 1.0 2.8 10.1 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 85.7 71.4 57.1 71.4 57.1 57.1 71.4 71.4 57.1 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 95.2 90.5 76.2 83.3 52.4 40.5 66.7 76.2 76.2 0.0 0.0 0.0 

30 歳代 67 83.6 85.1 55.2 70.1 46.3 17.9 49.3 70.1 64.2 1.5 7.5 4.5 

40 歳代 84 95.2 90.5 70.2 81.0 53.6 41.7 64.3 78.6 69.0 2.4 0.0 1.2 

50 歳代 105 93.3 89.5 70.5 85.7 65.7 43.8 70.5 70.5 81.0 0.0 1.9 2.9 

60 歳代 151 90.1 82.1 66.2 75.5 57.0 35.8 60.3 65.6 67.5 0.7 4.0 4.6 

70 歳代 154 73.4 70.8 49.4 56.5 44.8 27.9 42.9 48.1 52.6 0.6 4.5 19.5 

80 歳以上 61 50.8 49.2 36.1 49.2 37.7 23.0 34.4 37.7 37.7 1.6 6.6 34.4 
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問 29 あなたは、職場や学校、地域などにおいて次のようなセクシュアル・ハラスメントの行為を

されたことがありますか。（○はいくつでも） 

「いずれも経験がない」が 60.1%で最も多く、「わざと身体に触れられる」(9.6%)、「年齢や身体、

結婚などのことについて不愉快な意見や冗談を言われる」(8.2%)がつづいています。 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

年齢や身体、結婚などのことについて不愉
快な意見や冗談を言われる

(n=55)

卑わいな言葉をかけられたり、会話を聞か
される

(n=43)

わざと身体に触れられる (n=64)

宴会などでお酌やデュエット、ダンスなどを
強要される

(n=40)

性的なうわさを流される (n=17)

嫌がっているのにしつこく交際を求められ
る

(n=24)

性的な行為を強要される (n=16)

お茶くみ、後片付け、私用等を強要される (n=42)

いずれも経験がない (n=402)

不明・無回答 (n=119)

　　　　　　　全体 (n=669)

8.2

6.4

9.6

6.0

2.5

3.6

2.4

6.3

60.1

17.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

年
齢
や
身
体
、
結
婚
な
ど
の
こ
と
に
つ
い

て
不
愉
快
な
意
見
や
冗
談
を
言
わ
れ
る 

卑
わ
い
な
言
葉
を
か
け
ら
れ
た
り
、
会
話

を
聞
か
さ
れ
る 

わ
ざ
と
身
体
に
触
れ
ら
れ
る 

宴
会
な
ど
で
お
酌
や
デ
ュ
エ
ッ
ト
、
ダ
ン

ス
な
ど
を
強
要
さ
れ
る 

性
的
な
う
わ
さ
を
流
さ
れ
る 

嫌
が
っ
て
い
る
の
に
し
つ
こ
く
交
際
を

求
め
ら
れ
る 

性
的
な
行
為
を
強
要
さ
れ
る 

お
茶
く
み
、
後
片
付
け
、
私
用
等
を
強
要

さ
れ
る 

い
ず
れ
も
経
験
が
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 8.2 6.4 9.6 6.0 2.5 3.6 2.4 6.3 60.1 17.8 

女性 368 10.1 10.3 14.9 9.2 1.9 4.6 2.4 9.5 53.5 14.4 

男性 286 5.9 1.7 2.8 2.1 3.5 2.4 2.4 2.1 68.5 22.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 14.3 

20 歳代以下 42 14.3 4.8 9.5 2.4 4.8 7.1 4.8 11.9 57.1 11.9 

30 歳代 67 14.9 11.9 16.4 9.0 4.5 7.5 7.5 3.0 65.7 7.5 

40 歳代 84 11.9 8.3 14.3 8.3 8.3 7.1 2.4 13.1 63.1 0.0 

50 歳代 105 11.4 9.5 11.4 12.4 1.9 5.7 3.8 8.6 61.0 9.5 

60 歳代 151 7.3 6.0 7.3 3.3 0.7 0.0 0.0 4.6 66.9 15.9 

70 歳代 154 2.6 1.3 5.2 3.9 0.6 1.9 0.6 2.6 57.8 29.9 

80 歳以上 61 3.3 8.2 9.8 3.3 1.6 1.6 3.3 4.9 39.3 45.9 
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問 30 配偶者・パートナー等からの暴力、セクシュアル・ハラスメント、性暴力・性犯罪等をなく

すために、もっと取組みを進める必要があるのはどのようなことですか。（○は３つまで） 

「法律・制度の制定や制度の見直しを行う」が 36.0%で最も多く、「犯罪の取り締まりを強化する」

(34.1%)、「女性に対する暴力を許さない社会づくりに向けて意識啓発をする」(33.5%)がつづいて

います。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

法律・制度の制定や制度の見直しを行う (n=241)

犯罪の取り締まりを強化する (n=228)

女性に対する暴力を許さない社会づくりに
向けて意識啓発をする

(n=224)

被害者のための相談窓口や保護施設を充
実させる

(n=223)

加害者に対して必要なカウンセリングを行
う

(n=113)

男性相談窓口の充実 (n=28)

家庭や学校において、男女平等について
の教育を充実させる

(n=100)

メディアが自主的に倫理規定を強化する (n=29)

過激な内容のＤＶＤやゲームソフト等の販
売や貸出を制限する

(n=137)

特に対策の必要はない (n=4)

その他 (n=9)

わからない (n=71)

不明・無回答 (n=67)

　　　　　　　全体 (n=669)

36.0

34.1

33.5

33.3

16.9

4.2

14.9

4.3

20.5

0.6

1.3

10.6

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

法
律
・
制
度
の
制
定
や
制

度
の
見
直
し
を
行
う 

犯
罪
の
取
り
締
ま
り
を
強

化
す
る 

女
性
に
対
す
る
暴
力
を
許

さ
な
い
社
会
づ
く
り
に
向

け
て
意
識
啓
発
を
す
る 

被
害
者
の
た
め
の
相
談
窓

口
や
保
護
施
設
を
充
実
さ

せ
る 

加
害
者
に
対
し
て
必
要
な

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
行
う 

男
性
相
談
窓
口
の
充
実 

家
庭
や
学
校
に
お
い
て
、

男
女
平
等
に
つ
い
て
の
教

育
を
充
実
さ
せ
る 

全体 669 36.0 34.1 33.5 33.3 16.9 4.2 14.9 

女性 368 32.9 35.1 36.4 35.6 20.4 3.5 13.9 

男性 286 40.6 33.6 30.8 31.1 12.2 4.9 16.4 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3 28.6 

20 歳代以下 42 45.2 35.7 31.0 28.6 14.3 9.5 7.1 

30 歳代 67 37.3 44.8 34.3 34.3 20.9 9.0 14.9 

40 歳代 84 44.0 48.8 22.6 32.1 14.3 4.8 10.7 

50 歳代 105 39.0 33.3 38.1 31.4 17.1 8.6 11.4 

60 歳代 151 35.1 34.4 39.1 36.4 17.9 0.7 18.5 

70 歳代 154 32.5 25.3 32.5 36.4 15.6 2.6 16.2 

80 歳以上 61 24.6 23.0 32.8 26.2 18.0 0.0 21.3 

 

  合
計 

メ
デ
ィ
ア
が
自
主
的
に
倫

理
規
定
を
強
化
す
る 

過
激
な
内
容
の
Ｄ
Ｖ
Ｄ
や

ゲ
ー
ム
ソ
フ
ト
等
の
販
売

や
貸
出
を
制
限
す
る 

特
に
対
策
の
必
要
は
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 4.3 20.5 0.6 1.3 10.6 10.0 

女性 368 4.1 24.7 0.3 1.6 10.6 8.2 

男性 286 4.5 15.4 1.0 1.0 10.5 11.9 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 

20 歳代以下 42 2.4 9.5 0.0 4.8 19.0 4.8 

30 歳代 67 6.0 14.9 0.0 1.5 11.9 3.0 

40 歳代 84 3.6 17.9 1.2 0.0 16.7 0.0 

50 歳代 105 4.8 17.1 1.9 1.9 10.5 5.7 

60 歳代 151 5.3 22.5 0.7 1.3 8.6 7.3 

70 歳代 154 3.9 26.6 0.0 0.6 6.5 18.2 

80 歳以上 61 3.3 23.0 0.0 1.6 9.8 27.9 
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【９】男女共同参画の推進について 

 

問 31 以下の言葉のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるものを全てあげてください。（○

はいくつでも） 

「男女雇用機会均等法」が 70.7%で最も多く、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」(70.1%)、

「男女共同参画社会」と「性的マイノリティ（ＬＧＢＴ）」が、ともに 45.9%でつづいています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

男女共同参画社会 (n=307)

太子町男女共同参画推進条例 (n=93)

ポジティブ・アクション（積極的改善措置） (n=56)

ジェンダー（社会的性差別） (n=296)

男女雇用機会均等法 (n=473)

女性活躍推進法 (n=106)

ワーク･ライフ･バランス(仕事と生活の調和) (n=162)

ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ） (n=469)

性的マイノリティ（ＬＧＢＴ） (n=307)

見たり聞いたりしたものはない (n=47)

不明・無回答 (n=73)

　　　　　　　全体 (n=669)

45.9

13.9

8.4

44.2

70.7

15.8

24.2

70.1

45.9

7.0

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

男
女
共
同
参
画
社
会 

太
子
町
男
女
共
同
参
画
推
進

条
例 

ポ
ジ
テ
ィ
ブ
・
ア
ク
シ
ョ
ン

（
積
極
的
改
善
措
置
） 

ジ
ェ
ン
ダ
ー 

（
社
会
的
性
差
別
） 

男
女
雇
用
機
会
均
等
法 

女
性
活
躍
推
進
法 

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン

ス
（
仕
事
と
生
活
の
調
和
） 

ド
メ
ス
テ
ィ
ッ
ク
・
バ
イ
オ

レ
ン
ス
（
Ｄ
Ｖ
） 

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ 

（
Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
） 

見
た
り
聞
い
た
り
し
た
も
の

は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 45.9 13.9 8.4 44.2 70.7 15.8 24.2 70.1 45.9 7.0 10.9 

女性 368 43.5 14.7 6.8 47.0 70.9 14.1 23.6 72.8 45.9 7.3 9.8 

男性 286 49.3 12.9 9.4 40.6 71.3 18.2 24.8 66.8 45.5 6.6 11.5 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 0.0 42.9 57.1 57.1 14.3 42.9 71.4 57.1 14.3 14.3 

20 歳代以下 42 71.4 7.1 16.7 73.8 83.3 23.8 54.8 88.1 61.9 2.4 0.0 

30 歳代 67 34.3 6.0 6.0 58.2 70.1 22.4 40.3 79.1 55.2 4.5 4.5 

40 歳代 84 45.2 13.1 6.0 59.5 83.3 14.3 31.0 86.9 69.0 4.8 2.4 

50 歳代 105 47.6 10.5 9.5 59.0 73.3 18.1 32.4 80.0 61.0 8.6 6.7 

60 歳代 151 45.7 15.9 10.6 39.7 70.2 14.6 15.9 73.5 39.7 8.6 7.9 

70 歳代 154 42.2 15.6 7.1 25.3 68.2 14.9 13.6 53.9 27.9 7.1 17.5 

80 歳以上 61 47.5 23.0 3.3 19.7 49.2 6.6 8.2 39.3 26.2 9.8 34.4 
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問 32 今後、男性が家事、子育て、介護、地域活動などに積極的に参加していくためには、どのよ

うなことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

「夫婦、パートナーとの間で家事などの分担をするように十分話し合うこと」が 49.2%で最も多く、

「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」(43.8%)、「小さい時から男

性に家事や育児に関する教育をすること」(37.4%)がつづいています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

男女の役割分担についての社会通念、慣
習、しきたりを改めること

(n=293)

男性が家事、子育て、介護、地域活動に参
加することについて、社会的評価を高める
こと

(n=211)

夫婦、パートナーとの間で家事などの分担
をするように十分話し合うこと

(n=329)

労働時間の短縮などを進め、仕事以外の
時間をより多く持てるようにすること

(n=224)

小さい時から男性に家事や育児に関する
教育をすること

(n=250)

男性が子育てや介護、地域活動を行うため
の、仲間・ネットワークづくりを進めること

(n=100)

家庭や地域活動と仕事の両立などの問題
について、男性が相談しやすい窓口を設け
ること

(n=55)

その他 (n=13)

特に必要ない (n=25)

不明・無回答 (n=44)

　　　　　　　全体 (n=669)

43.8

31.5

49.2

33.5

37.4

14.9

8.2

1.9

3.7

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

男
女
の
役
割
分
担
に
つ
い
て
の
社
会
通
念
、
慣
習
、
し

き
た
り
を
改
め
る
こ
と 

男
性
が
家
事
、
子
育
て
、
介
護
、
地
域
活
動
に
参
加
す

る
こ
と
に
つ
い
て
、
社
会
的
評
価
を
高
め
る
こ
と 

夫
婦
、
パ
ー
ト
ナ
ー
と
の
間
で
家
事
な
ど
の
分
担
を
す

る
よ
う
に
十
分
話
し
合
う
こ
と 

労
働
時
間
の
短
縮
な
ど
を
進
め
、
仕
事
以
外
の
時
間
を

よ
り
多
く
持
て
る
よ
う
に
す
る
こ
と 

小
さ
い
時
か
ら
男
性
に
家
事
や
育
児
に
関
す
る
教
育
を

す
る
こ
と 

男
性
が
子
育
て
や
介
護
、
地
域
活
動
を
行
う
た
め
の
、

仲
間
・
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
づ
く
り
を
進
め
る
こ
と 

家
庭
や
地
域
活
動
と
仕
事
の
両
立
な
ど
の
問
題
に
つ
い

て
、
男
性
が
相
談
し
や
す
い
窓
口
を
設
け
る
こ
と 

そ
の
他 

特
に
必
要
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 43.8 31.5 49.2 33.5 37.4 14.9 8.2 1.9 3.7 6.6 

女性 368 46.5 31.5 52.2 35.9 41.3 17.4 9.2 1.6 2.2 5.7 

男性 286 41.3 31.1 45.5 31.1 32.5 11.2 7.3 2.4 5.6 7.3 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 42.9 14.3 42.9 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 42.9 38.1 47.6 54.8 21.4 19.0 7.1 0.0 0.0 2.4 

30 歳代 67 34.3 35.8 47.8 49.3 46.3 14.9 6.0 3.0 1.5 1.5 

40 歳代 84 38.1 28.6 41.7 44.0 40.5 10.7 8.3 6.0 4.8 3.6 

50 歳代 105 49.5 33.3 41.0 38.1 36.2 11.4 6.7 2.9 7.6 3.8 

60 歳代 151 52.3 33.8 47.7 28.5 39.7 18.5 7.9 1.3 4.6 6.6 

70 歳代 154 40.9 30.5 61.0 22.1 36.4 12.3 9.1 0.6 1.9 9.1 

80 歳以上 61 41.0 19.7 49.2 19.7 31.1 19.7 13.1 0.0 3.3 16.4 
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問 33 「男女共同参画社会」を実現するために、今後、町はどのようなことに力を入れていくべき

だと思われますか。（○は３つまで） 

「保育の施設・サービスや、高齢者や病人の施設や介護サービスを充実する」が 36.9%で最も多く、

「子どものときから、学校などで、男女平等意識を育成する指導を行う」(35.6%)、「子育てや介護

中であっても仕事が続けられるよう支援する」(33.5%)がつづいています。 

 
  

(複数回答)

　　　　　　　区分

子どものときから、学校などで、男女平等意識を育
成する指導を行う

(n=238)

法律や制度の面で見直しを行う (n=90)

国や府、町の審議会委員や管理職など、政策決
定の場に女性を積極的に登用する

(n=105)

民間企業・団体等の管理職に女性の登用が進む
よう支援する

(n=44)

女性や男性の生き方の悩みに関する相談の場を
充実させる、または提供する

(n=31)

従来、女性が少なかった分野（研究者等）への女
性の進出を支援する

(n=62)

保育の施設・サービスや、高齢者や病人の施設や
介護サービスを充実する

(n=247)

ひとり親家庭の生活の安定を図る (n=59)

男女の平等と相互の理解や協力について学習機
会を充実させる

(n=60)

男性が生活者として自立できるよう啓発活動を行
う

(n=32)

女性の自立を目指す学習機会の充実や情報提供
を推進する

(n=20)

労働時間の短縮や在宅勤務の普及など男女とも
に働き方の見直しを進める

(n=138)

子育てや介護中であっても仕事が続けられるよう
支援する

(n=224)

子育てや介護等でいったん仕事を辞めた人の再
就職を支援する

(n=165)

男女の平等と相互の理解や協力について広報・Ｐ
Ｒする

(n=37)

各メディアの性・暴力表現の規制 (n=14)

特にない (n=10)

その他 (n=14)

わからない (n=32)

不明・無回答 (n=41)

　　　　　　　全体 (n=669)

35.6

13.5

15.7

6.6

4.6

9.3

36.9

8.8

9.0

4.8

3.0

20.6

33.5

24.7

5.5

2.1

1.5

2.1

4.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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  合
計 

子
ど
も
の
と
き
か
ら
、
学
校
な
ど
で
、
男

女
平
等
意
識
を
育
成
す
る
指
導
を
行
う 

法
律
や
制
度
の
面
で
見
直
し
を
行
う 

国
や
府
、
町
の
審
議
会
委
員
や
管
理
職
な
ど
、
政
策

決
定
の
場
に
女
性
を
積
極
的
に
登
用
す
る 

民
間
企
業
・
団
体
等
の
管
理
職
に
女
性
の

登
用
が
進
む
よ
う
支
援
す
る 

女
性
や
男
性
の
生
き
方
の
悩
み
に
関
す
る
相

談
の
場
を
充
実
さ
せ
る
、
ま
た
は
提
供
す
る 

従
来
、
女
性
が
少
な
か
っ
た
分
野
（
研
究

者
等
）
へ
の
女
性
の
進
出
を
支
援
す
る 

保
育
の
施
設
・
サ
ー
ビ
ス
や
、
高
齢
者
や
病
人

の
施
設
や
介
護
サ
ー
ビ
ス
を
充
実
す
る 

ひ
と
り
親
家
庭
の
生
活
の
安
定
を
図
る 

男
女
の
平
等
と
相
互
の
理
解
や
協
力
に

つ
い
て
学
習
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

男
性
が
生
活
者
と
し
て
自
立
で
き
る
よ

う
啓
発
活
動
を
行
う 

全体 669 35.6 13.5 15.7 6.6 4.6 9.3 36.9 8.8 9.0 4.8 

女性 368 35.6 13.6 13.0 5.2 4.3 8.7 41.6 10.6 6.8 5.7 

男性 286 36.0 12.9 19.2 8.4 4.9 9.8 31.5 7.0 11.5 3.5 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 

20 歳代以下 42 16.7 16.7 16.7 2.4 7.1 23.8 28.6 9.5 9.5 2.4 

30 歳代 67 29.9 13.4 3.0 4.5 3.0 19.4 22.4 9.0 7.5 6.0 

40 歳代 84 29.8 21.4 14.3 10.7 4.8 13.1 27.4 14.3 3.6 3.6 

50 歳代 105 31.4 15.2 17.1 6.7 3.8 5.7 36.2 6.7 9.5 5.7 

60 歳代 151 38.4 13.9 18.5 7.9 2.6 6.6 45.7 7.9 10.6 3.3 

70 歳代 154 40.9 9.1 18.2 5.8 7.1 5.2 43.5 8.4 11.7 7.8 

80 歳以上 61 50.8 6.6 14.8 4.9 4.9 6.6 36.1 8.2 6.6 1.6 

 

  合
計 

女
性
の
自
立
を
目
指
す
学
習
機
会
の
充

実
や
情
報
提
供
を
推
進
す
る 

労
働
時
間
の
短
縮
や
在
宅
勤
務
の
普
及
な
ど

男
女
と
も
に
働
き
方
の
見
直
し
を
進
め
る 

子
育
て
や
介
護
中
で
あ
っ
て
も
仕
事
が

続
け
ら
れ
る
よ
う
支
援
す
る 

子
育
て
や
介
護
等
で
い
っ
た
ん
仕
事
を

辞
め
た
人
の
再
就
職
を
支
援
す
る 

男
女
の
平
等
と
相
互
の
理
解
や
協
力
に

つ
い
て
広
報
・
Ｐ
Ｒ
す
る 

各
メ
デ
ィ
ア
の
性
・
暴
力
表
現
の
規
制 

特
に
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 669 3.0 20.6 33.5 24.7 5.5 2.1 1.5 2.1 4.8 6.1 

女性 368 2.7 21.5 41.6 27.4 4.1 1.9 0.5 1.4 4.6 5.4 

男性 286 2.8 19.2 23.8 21.3 7.3 2.1 2.4 3.1 4.9 7.0 

女性・男性と答える 

ことに抵抗を感じる 
7 28.6 28.6 42.9 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 

20 歳代以下 42 2.4 26.2 52.4 33.3 2.4 2.4 0.0 0.0 4.8 2.4 

30 歳代 67 0.0 29.9 55.2 32.8 1.5 1.5 4.5 1.5 6.0 1.5 

40 歳代 84 4.8 26.2 33.3 22.6 3.6 2.4 0.0 3.6 8.3 2.4 

50 歳代 105 2.9 16.2 33.3 24.8 1.9 1.0 2.9 2.9 6.7 4.8 

60 歳代 151 2.6 21.2 32.5 19.2 10.6 2.0 0.7 2.0 3.3 5.3 

70 歳代 154 4.5 15.6 23.4 25.3 6.5 3.2 0.6 1.9 1.9 10.4 

80 歳以上 61 1.6 16.4 26.2 24.6 6.6 1.6 1.6 1.6 6.6 11.5 
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◆自由回答 

 

・教育、子どもに関することについて 

性別 年齢 内容 

男性 60 歳代 
別途に①保育園、幼稚園の耐震化に努力せよ。（私立）②少子化対策につながる施

策。③住民本位になれ。生涯学習教室よりもっとすることがある。 

女性 30 歳代 

子供がいるからかもしれませんが、小さい頃からの教育は大事なのでは？と思いまし

た。ですが男性と女性では明らかに力の差はあるし、興味を持つ分野も違いがある

様に思います。一人の人間とし性別カンケー無く好きな事に関われると良いですよ

ね。指導する側や私たち世代の考えも変えていきたいです。楽しいイベントなどで関

連づけて興味を持つことから始められたらいいですかね。 

女性 30 歳代 
太子町という小さい町でできることは限られます。将来を任う子どもたちへの教育など

に力を入れてほしい。 

女性 40 歳代 

太子町は個々の家が大きいので、ひとり親などでの子どもの貧困など、目につきにく

いのでは？子ども食堂やら学校などでの朝ごはんやさんなど食につながることができ

ればいいのにとおもっています。もちろんひとり親家庭だけでなく、親の介護などで１

人でがんばっている方なども低価格で近所で食べられる場所があればどうかなあと

考えます。 

女性 60 歳代 

太子町の小中学校がジェンダーフリーになっていない。広報の写真を見ているだけ

で、これではダメだ！と思うこと（卒業式、入学式男女別に並んでいる）や見聞きして

いることから教職員の研修ができていないと感じている。教職員がこのようであるとい

うことは、役場の職員もどうなのか・・・と思う。太子町として、率先して教育に力を入

れ子どもたちを育てることに力を入れる必要があるのではないでしょうか。お年よりが

多く、古い考えの人が多い太子町にあって意識改革は急務だと思います。未来を担う

子どもたちの教育が大切です。 

女性 70 歳代 
子供の時より、家、学校で出来ること、出来るものが、話し合いの中で何ごともやるよ

う指導、教育も大事 

女性 60 歳代 第一に子供達への教育、第二に親みずから実せんすること、家事、育児など 

男性 30 歳代 中学教師に女性が少ないような気がします。町内の雇用で女性を優遇する。 
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・若者、子育て世代について 

性別 年齢 内容 

男性 
80 歳代

以上 

高齢者の支援も大切とは思いますが、若者に対しての支援はもっと大切ではないで

しょうか。今回の調査も男女を分けて考えずとも一律に考えてよいのでは全体的に考

えると若者に対してもっと考慮すべきと思います。太子町の将来を考えるともっと若い

人の為を考えるべきだと思います。 

男性 60 歳代 
幼小中の子育て世代の女性が今一番困っている当事者なのではないでしょうか。そ

の人達の意見を聴く機会を作ることがまず必要なのでは。 

女性 60 歳代 

最近の男性は気が弱く、女心と秋の空は過去のもので、男心と秋の空、医学入試で

の不始末でも感じられる様にどこか女性に負けている。その他意地を張る所が多く見

られると感じます。子育て中のお母さん、もっとしっかり男の子を育ててもらいたいで

す。 

女性 40 歳代 
若い世代の視点をとり入れた町作りをしてほしい、そのためにも若い議員、女性議員

の登用を！！ 

女性 40 歳代 
若い世代がたくさん住みやすい環境をつくり、仕事をもつ親でも便利で生活しやすい

町づくりをしてほしい。 

 

・アンケートについて 

性別 年齢 内容 

女性 
80 歳代

以上 
アンケートの人選を疑問に思う。現在９６才で答える項目がほとんどない 

男性 70 歳代 このアンケート調査は若い親子関係の資料になって要る 

女性 30 歳代 

家庭を持っている人、独身の人とは情況等もちがうので、内容をそれぞれ分けてアン

ケートをした方が良いと思う。今回の内容だとあんまり参考にならないと思う。質問も

わかりにくいし、答えを選ぶのにも迷う。 

男性 50 歳代 

これはセクハラ、パワハラ、モラハラに関するアンケート調査になっています。高齢少

子化に迎える日本の社会の未来に何の役にも立たない調査と思います。これから人

口減のため、太子町は３０年後に消滅都市になりますよ。太子町や日本の未来を考

えた対策が必要です。 

男性 50 歳代 
・民間企業で管理職の立場の者です。この町があまりにも遅れて（→１０年以上昔の

話です）いることを示すようなアンケートでびっくり驚きました。残念な町です。 

男性 
80 歳代

以上 
前回もアンケート書いた（何も変わらない） 

男性 20 歳代 

積極的に推進していってほしい。他のアンケートも前に書いたことがあるが、それらは

町民に（私らに）反映されていないし、一方通行で、とても不愉快です。アンケートは

来たから、してますが太子町は形式的にしている（されてる）だけに思ってしまいま

す。 
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・意識改革について 

性別 年齢 内容 

女性 60 歳代 

まだまだ、太子町は古いしきたりが残っている。特に町内会や家庭の中では性的役

割分担や男性上位の考え方が、根強い。幼少の時から学校教育も、大切だが家庭や

町内が変わらなくては、子どもたちは混乱するだけ。男性だけでなく、女性の意識もも

っと高める必要がある。 

男性 50 歳代 
学校行事、ＰＴＡ活動、地域活動等、男性の参加がとても少ない。都会はもっと男性が

参加している。この地域的考えの隔たりも少なくしていかなければいけない。 

－ － 

古い慣習にこだわっている男性（村で幅をきかせている）達が一番問題！この老人達

の意識改善できる町政をめざすことで男女共同参画社会が実現する。太子町の発展

の諸悪根源！その人達を取り込んでいる町政のあり方が大問題 

男性 20 歳代 
女性の管理職に積極的登用や採用枠を設けることをせず、意識改革を行い、自然と

女性の社会進出をすすめていくべきだ。 

女性 30 歳代 

結婚や出産で仕事をやめる女性が多数だと思います。結婚や出産をしても働き続け

られるように会社が制度や意識を変えていかないと男女平等に働くのは難しいと思い

ます。 

 

・働き方について 

性別 年齢 内容 

女性 60 歳代 

１日８Ｈの労働時間が長すぎる。マイホームは都市の中心から遠く、１時間も２時間も

かかる人が多いこと（私もその 1 人でした）1 日の生活時間をゆったりできれば子育て

も家事も応援できるはず。まずはここから 

男性 10 歳代 

性別に関係なく、家事や育児、労働において家庭内で役割を分担することが大事だと

思う。慣習やしきたりを改めるように呼びかけ、働き方の見直しをすることが必要にな

ってくると思う。育児や介護の制度を充実させることも必要だと思う。 

女性 30 歳代 

まだまだ「女性は家の中」という古い考えがあるし、そう望んでいる女性も多い様に思

いますが「女性の社会進出！」「消費税増税」など女性の社会進出を促す様な国の考

えもある。国が、女性進出を促すのであれば、育休、時短を取得しやすい企業側への

周知も大いに必要であると思う。（男性にも協力して働ける様に上記取得をすべき

だ。） 

女性 40 歳代 

男性の労働環境が改善なしで家事、育児、子育てを負担させるには無理がある。子

供の運動会も休めず、帰宅も遅い夫に頼める家事などない企業トップの意識改革が

先決だと思う 
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・町全体のこと、町への要望など 

性別 年齢 内容 

男性 40 歳代 町議会議員の女性の割合が低い。男女、同程度の割合にすべきと思います。 

男性 30 歳代 住みやすい街にしてくれ 

男性 70 歳代 
外部機関を使った調査や検討等はあるが、具体的な動きが無い。スモールスタートで

もとにかく動き出しが必要。 

女性 
80 歳代

以上 
今迄で以上に安心出来る太子町である様にしてほしい 

男性 50 歳代 太子町は良い町です。 

男性 30 歳代 太子町男女共同参画推進計画をしている事自体知らなかった。 

男性 40 歳代 

国会議員でもそうですが、元来から裕福に暮らしてきた方々に一般人の生活を理解

させる事は無理ですし、そういう方が作った法律などは、一般人に当てはまらない事

もあると思います。なので町として推進されるにあたっては、本当に一般的な方々の

意見を吸い上げて頂ける様願います 

女性 60 歳代 福祉関係の支援が他市町に比べきびしいと思う 

男性 50 歳代 

・太子町を運営する町長あるいは議員の構成を男女５０％ずつにしてはどうでしょう

か。何かひとつでも実行に移さないと、何も変わらないと思います。・１０年後も同じア

ンケートに答えているような気がします。期待しています。 

男性 50 歳代 男女協参画推進室を設置し毎月広報で町民に男・女平等について知らせる 

女性 60 歳代 
太子町役場内では女性職員にも男性職員と同様の業務、昇進の機会が与えられて

いますか？ 

男性 60 歳代 
どうせ二番煎じ的なことしかできない太子町ですからひとつくらい太子町から発信す

る様なことを実施してほしい 

女性 50 歳代 
太子町が本気で男女協参画推進を具現化しようとしているとは信じていない。あせっ

て能力のない感情的な女性の登用だけは望まない。 

男性 70 歳代 
今後男女協参画推進がどのような方向付で進めて行くのかその参考資料等があれ

ばより良い意見が出せるのではないかと思います。 

女性 50 歳代 

太子町役場に女性管理職がいないことが、太子町での「男女共同参画」がかけ声だ

けのものにしかなっていない根本的な問題だと思う。「いや、女性が管理職になりた

がらないから」と女性側に問題があるかのように言う人もいるが、「なりたらがらない」

理由を深く考える必要がある。女性が働きやすい職場は男性にとっても働きやすい

職場になる。ひいては住民サービスの向上にもつながると思います。 
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・その他 

性別 年齢 内容 

女性 50 歳代 
制度の改革、情報提供、啓もう活動ではなく、トップ、役職者、男性の意識が自然とそ

うなるように希望する。女性や介護する人、される人の悩みを聞き取り、解決 

女性 
80 歳代

以上 

時代が違うのであまりよくわかりませんでした。アンケートにならないと思います。ご

めんなさい。 

男性 60 歳代 別に無い 

女性 
80 歳代

以上 

私の時代は義父母と住んで今は息子たち孫と生活しています。自分の若い時とちが

うのですぐ今ままでの事を言ったりします。時代がちがうと言われる事があります。終

戦の事と食べる物もなかった事同じ年の話しではすぐそんな話です。今はなんでも自

由になって良いと思いますがけっこうすぎて心配ですとりとめもない事を書いて申し訳

ありません 

女性 60 歳代 

私は太子町の介護事業所で働いていましたが、そこでパワハラを受け、左半身不随

になりましたが、一切、どこからも援助授けられずに、ショックで閉じこもっていました。

今狭山市の当事者の会に参加しています。太子町も障害を持つ者に目を向けてほし

い（男・女ともに） 

男性 40 歳代 

休むと売上にダイレクトに響く立場もあるし、参加するには全ての人が平等に責任無

い、立場になるしかない。世の中不平等ではない。自分が進んだ道です。休める人休

めない人・・・思いやりがあればお互いの立場を理解できます。 

女性 
80 歳代

以上 

人の入れ変りありますのでわかりにくいので１個人の考えはあまり聞いてもらえない

と思います 

男性 30 歳代 率先垂範を期待しております。 

男性 60 歳代 特になし 

女性 60 歳代 男女の役割分担、慣習、しきたりなどは、我が家では少しずつ変化があります。 

男性 70 歳代 

私達の年令は男の仕事、女の仕事と何かきまっていたが、今の若者達、私達の子ど

もは家の家事、育児、その他の良く夫婦で協力してやっているように思います。自分

達の子ども夫婦だけでなく回りの方々も協力されているように思います。 

女性 60 歳代 

身体能力に見合った出来るだけのことをするだけで良いと思います。これから主人に

は自立を促していこうと思っています。共に歳を取りましたので私ばかり家事をするこ

とはないといつも思います。 

男性 50 歳代 太子インター廻りの開発 

女性 70 歳代 
太子町の女性は男性より元気で強いと思う。男性がもっと元気になる工夫もしてほし

い。 

女性 70 歳代 

男女が平等で暮していけるのは生活が安定（金銭、健康、配偶者及び家族全員）して

いれば問題が発生しないと考えます。太子町へ大きな企業の有志？、病院 交通面

を充実すればもっと生活が向上すると思います。 

男性 60 歳代 
男女差別と区別はちがう．ある程度、差があって当然お金をかせげるものが働けば

いいと思う。 

 



103 

 

 

性別 年齢 内容 

男性 30 歳代 
水道代を安くしてほしい。水道水の質が悪いので調べてほしいレストランを増やして

ほしい。 

女性 40 歳代 よりよい地域のためにがんばってください。おそくなって申し訳ございません。 

男性 
80 歳代

以上 

古き物は残し新しい良い所を進んでやるこの太子町を大切に若い人達にもつたえる

事 

男性 70 歳代 
他の市町村へも積極的に参加出来るよう、交通の便をよくする健康面で安心して働

けるよう総合的な医療施設の充実。 

男性 30 歳代 

男女平等は良い事だと思うが、行き過ぎた配慮はいらないと思う。男女で体の違い等

あるのだから無理に歪めてまで平等を進めなくて良い。最近は男女平等と異常なま

でに権利等が叫ばれて少し怖い様に感じる。おかしな方向にならなければよいが。 

女性 50 歳代 

現在義母を介護中ですが、日々、夫の言動に男尊女卑を感じます。土地柄なのか、

家系なのか、嫁は女中のような考え方です。介護者同士が意見を言い合える場があ

ればと願います。 

 


